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PARTIDUL — INIMA MEREU TÎNĂRĂ A ȚĂRII
Nimic nu este In măsură să 

ne ofere o imagine mai comple
tă, mai exactă, mai limpede și 
definitorie despre adevărul și 
esența timpului socialist al pa
triei decît spiritul creator, dina
mismul care ne prezidează via
ta și munca în toată amploarea 
și profunzimea valențelor revo
luționare. Iată un postulat argu
mentat de tot ceea ce tine de 
opera pe care o zidim, de tot 
ceea ce alcătuiește constelația de 
valori care îmbogățesc zi cu zi 
registrul civilizației materiale și 
spirituale ai cărei producători și 
beneficiari sîntem noi toti, lao
laltă. Dinamism și spirit creator 
în gînd și faptă. în ceea ce sîn
tem și ceea ce vrem să fim. Di
namism și spirit creator regăsit 
cu prioritate în modul de a gîndi 
lumea și de a ne gîndi pe noi 
înșine, de a ne gîndi rosturile, 
dorințele, idealurile, posibilită
țile, necesitățile, datoriile. Iar 
focarul acestei extraordinare, 
din punct de vedere istoric, di
mensionări a existenței oameni
lor de pe aceste meleaguri este 
partidul nostru comunist — cen
trul vital al națiunii, de la care 
emană și curge în arterele con- 
știinfei și faptelor tării apa vie 
a nbpgresului.

X vorbi despre dinamism și 
spirit creator, aici și acum. în
seamnă de fapt a vorbi despre 
noul destin al tării și oamenilor 
săi, a lua act de un formidabil 
marș în timp pe care națiunea 
întreagă, ca un 6ingur om, îl

parcurge de decenii, cn maximfe. și mdrală în egală măsură, uma- 
forță în perioada inaugurată de nistă fn întregul ei, în care ne 
Congresul IX. Este un>idrum pe trăim viata la temperatura ma- 
care-1 străbatem astăzi! lâsa cum 
l-am început și țâre isi găsește 
cea mai amplă 8i substanțială 
deschidere spre ndu^ în idee și 
forță, în viața cotidiană, la locu
rile de muncă. Acblo5 jjpide. cu 
rigoare, cu știință, cp'luciditate 
și ambiție, cu generozltăfe^parti- 
dul ne-a chemat întotdeauna și

GENEROASA
DESCHIDERE SPRE NOU

ne îndeamnă permanent să fim 
la înălțimea istoriei, la înălți
mea unui măreț ideal, de feri
cire, de demnitate, de bunăstare. 
Să fim adică revoluționari, co
muniști, să fim ceea ce istoria 
ne cheamă să fim și să devenim 
continuu. Si se cuvine iarăși a 
spune, în această ordine de idei, 
că țara și națiunea datorează 
partidului comunist, secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, faptul că geografia 
creației revoluționare se întinde 
și acoperă totul, spațiul imens 
de inimă și conștiință, politică

*M1**«« Ad. Honed JU>».
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Proletari din toate/țările, uniți-vă !

rilor certitudini comuniste.
Este mai presus de orice în

doială cft acest suprem adevăr 
despre căre scriem aici găsește 
în fiecare din noi un foarte com
petent pledant, capabil să îl 
susțină dovezile propriilor 
fapte. Pentru că ceea ce consi
derăm aftfi atributele cele mai- t -i
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caracteristice ale politicii parti
dului nostru dedicată construc
ției socialiste a patriei, omului și 
fericirii întregii națiuni se extin
de și se regăsește în viata fie
căruia dintre noi. Acolo unde 
muncim și trăim, în eforturile 
pe care de depunem se află or
ganic integrată preocuparea stă
ruitoare datorată partidului, se
cretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de reevalua
re permanentă, în sens ascen
dent, a obiectivelor și sarcinilor, 
a metodeloA.de înfăptuire, a di
mensiunilor întregii activități 

din punctul giratoriu al obiecti
vului final — construcția celei 
mai înaintate și mai drepte orîn- 
duiri, orînduirea comunistă.

Dinamismul și spiritul creator 
atît de adine imprimate în con
știința tării, rezultă nemijlocit 
din conștiința pe care partidul, 
la inițiativa și sub imboldul de
cisiv de gînd cutezător ale 
secretarului său general, o 
are cu privire la necesitatea 

permanentei perfecționări a ac
tivității, preocupare care își dăl- 
tuiește efectele binefăcătoare a- 
supra tuturor valențelor vieții, 
asupra tuturor domeniilor de 
activitate, politică, economică, 
socială, culturală, morală. Aici 
își află explicația și rațiunea de 
a fi efortul neîncetat al partidu
lui, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a imprima progra
matic spiritul de dezvoltare în 
ritm înalt, funciara deschidere 
spre tot cee a ce este nou, exi
gența mereu sporită a efortului, 
valorificarea superioară a resur

ANUL XXXVII, 

SERIA II, 

Nr. 10 007

4 PAGINI
30 BANI

MIERCURI

29 IULIE

1981

selor latente încă, de a Insufla 
fiecăruia datoria exemplară de 
a face totul acolo unde trăiește 
și muncește. De aici, din acest 
mod revoluționar de a gîndi 
construcția socialistă a patriei, 
izvorăsc măsurile concrete luate 
în ideea perfecționării multila
terale a omului și a muncii sale. 
Începînd cu perfecționarea crea
toare și originală a sistemului de 
conducere democratică a socie
tății, prin instituirea autocondu- 
cerii muncitorești, și pînă la 
perfecționarea activității produc
tive la satisfacerea imperative
lor trecerii la o nouă calitate, la 
o eficientă economică superioa
ră în temeiul aplicării ferme a 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar. Totul sub semnul rod
nic al formării și educării oame
nilor în spiritul personalității 
comunistului, a revoluționarului 
în care dinamismul, elanul crea
tor, noul sînt trăsături ce îl de
finesc pe scara istoriei și care 
îl așază pe traiectoria devenirii 
neîntrerupte spre cote mereu 
mai înalte de progres al patriei.

Cu greu am putea găsi un 
exemplu mai plastic, mai eloc
vent. mai convingător și cu im
plicații mai vaste asupra socie
tății ca aplicarea spiritului crea
tor și a dinamismului politicii 
partidului în viața tinerei gene
rații. Și cel mai concludent lu
cru ne este dat de problemele

TRAIAN GANJU
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Republicii Democratice Sudan
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți, di
mineața, pe Sayed Isam El Din 
Hassan, care și-a prezentat scri
sorile de acreditare în calitate 
de ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii De
mocratice Sudan in țara noastră.

înmînind scrisorile de acredi
tare, ambasadorul sudanez Sayed 
Isam El Din Hassan a transmis 
președintelui Nicolae Ceaușescu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a primit, marți, pe 
Ernesto Mario Bolasco, ambasa

și tovarășei Elena Ceaușescu 
cele mai bune salutări și urări 
de sănătate, precum și de 
prosperitate pentru poporul ro
mân prieten din partea pre
ședintelui Republicii Democrati
ce Sudan, Gaafar Mohamed Ni- 
meiri, și a soției sale.

în continuare, ambasadorul 
Republicii Democratice Sudan și 
președintele Nicolae Ceaușescu 
au prezentat scurte alocuțiuni.

După solemnitatea înmînăril 

Ambasadorul Italiei
dorul Italiei la București, în vi
zită de rămas bun, în legătură 
cu încheierea misiunii sale în 
țara noastră. 

scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
avut o convorbire cordială cu 
ambasadorul Sayed Isam El Din 
Hassan.

La solemnitate șl convorbire 
au participat Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, și Sil
viu Curticeanu, secretar prezi
dențial și al Consiliului de Stat.

Au fost de față membri ai 
Ambasadei Sudanului la Bucu
rești.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Experiența pozitivă: VALOARE, 
EFICIENȚĂ, PUTERE
DE GENERALIZARE

„BLOCUL TINERETULUI; 
sau vocația de veritabili 

constructori de case 
a uteciștilor tulceni

...Pe strada 11 Iunie din mu
nicipiul Tulcea, la blocul 8, i-am 
întîlnit pe foarte mulți ti
neri ai orașului, în calitate de 
„dulgheri", „zidari", „zugravi" 
etc. participînd direct la con
struirea acestui bloc cu 66 de 
apartamente. Inițiativa, aparți- 
nind Comitetului județean Tul
cea al U.T.C., de preluare spre 
execuție a acestui bloc, a însem
nat deschiderea în toamna tre
cută a unui șantier județean al 
tineretului in acest perimetru, 
în prezent, blocul 8 (cu 5 nivele) 
se află in stadiu de finisaj. La 
etajul 3, tronsonul C, facem cu
noștință cu echipa condusă de 
tină/u lăcătuș Nichifor Mari
nese $ care execută tencuielile 
interioare. Calitatea lucrărilor 
întrece orice așteptări. La fel și 
la lucrările de zidărie cu cără
midă (echipa condusă de loan 
Corici) și cele din fîșii BCA 
(echipa lui Eftode Hoioștencu). 
Văzînd la lucru aceste formații 
de autentici „finisori" am fost 
tentati o clipă să credem că a- 
cestea sînt unele dintre cele mai 

bune echipe ale întreprinderii 
județene specializate în lucrări 
de construcții-montaj (I.J.C.M. 
Tulcea). „Enigma" ne-o explică 
chiar șeful de lot, Cornel Va- 
silache. de la I.J.C.M. : toată 
forța de muncă pe care o vedeți 
concentrată Ia acest punct de 
lucru o reprezintă numai tineri 
din unitățile economice tulcene 
— C.M., I.P.O., Fabrica de mobi
lă. T.C.M.A.I.A., Spitalul jude
țean, P.T.T.R. etc. După felul în 
care s-au adaptat meseriilor 
șantierului îi putem cu ușurință 
„asimila marii noastre familii de 
constructori ai județului".

„N-am lucrat nici unul dintre 
noi în construcții pînă acum, ne 
mărturisea tînărul mecanic C-tin 
Luca (de la I.P.O.), văzîndu-ne 
mirarea cu privire la uniformi
tatea tencuielilor, rapiditatea cu 
care mînuiesc mistria. Ne-am 
străduit să ne însușim cit mai 
exact și repede tainele meseriei

ILEANA PODOLEANU
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O acțiune tradițională 
are nevoie 

de un impuls actual
Condițiile de climă impun 

crescătorilor de animale din 
județul Covasna realizarea unor 
furaje după tehnologii de con
servare care să permită păs
trarea fînurilor bogate în vi
tamine, caroten și proteine, 
adică un conținut calitativ care 
să abunde în elemente nutritive.

Localnicii îi spun nutreț bun 
și îl realizează în stive aeri
site. Este alcătuit din baloți de 
paie și furaje în straturi inter
calate care devin platformele 
cu hrană de peste iarnă a efec
tivelor de animale. Finurile, 
furajele rezultate din prima 
coasă au fost astfel amestecate 
cu paie din recolta anului 
trecut.

Ne aflăm în timpul celei de-a 
doua- coase, în timpul cînd orzul 
a fost recoltat de pe întreaga 
suprafață, în timpul cînd Glo
riile au început recoltatul griu
lui, acolo unde el a ajuns la 
maturitate. Pentru realizarea 
nutrețului brun, specialiștii din 
S.M.A.-uri, șefii de ferme au 
participat și jn acest an la de
monstrații practice organizate 
de specialiști ai Direcției agri
cole județene. Cu acest prilej 
s-a amintit faptul că în județul 

Covasna cei harnici pot recolta 
chiar 4 coase cu condiția insă 
ca finul să fie strins în peri
oada optimă. S-a făcut din 
timp erbicidatul păioaselor, 
distrugerea buruienilor toxice, 
eliminarea de balast pentru 
realizarea unor paie de bună

CUM SE ASIGURĂ 

FURAJELE
PENTRU IARNĂ?

calitate, deci recoltate conform 
tehnologiilor care prevăd re
glarea combinelor ce trebuie să 
asigure o cantitate sporită de 
paie la ha, precum și felul in 
care se realizează amestecul cu 
suport uscat al masei verzi 
pentru a împiedica fermenta
rea nedorită, degradarea fura
jelor. S-a stabilit, ca și în anii 
precedenți, realizarea platfor
melor de preparare în apropie

rea fermelor zootehnice. Pînă 
în prezent au fost însilozate 
30 000 tone masă verde în ames
tec cu paie și au fost depozi
tate 30 000 tone cu fînuri.

Cositorile purtate și auto
propulsate, greblele, încărcătoa
rele pentru remorci efectuează 
acum a doua coasă. Combinele 
recoltează păioasele, presele de 
balotat, ce-i drept puține la nu
măr, adună din miriște paiele în 
baloți.

C.A.P. Reci are 55 ha trifoi, 
50 ha porumb siloz, 180 ha fine
țe naturale, 900 bovine din care 
420 vaci, o producție medie zil
nică de lapte : 7 litri pentru fie
care. Se recoltează griul cu vi
teza maximă, se fac reglajele 
combinelor care au cam lăsat în 
urmă spicele tăiate la jumăta
te ; se află la arie președinții 
C.U.A.S.C. și C.A.P., inginerii șefi 
ai S.M.A.-urilor și C.A.P.-urilor 
și primarul comunei. Se preia 
griul, se balotează cu trei prese. 
Balotarea se face încet. O parte 
din prese au ajutat la recolta-

ADINA VELEA
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La întreprinderea mecanică 
Mirșa perfecționarea pregă
tirii profesionale constituie 
un obiectiv de fiecare zi al 
organizației U.T.C.

Foto : N. MILITARU
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Satul românesc 
are nevoie în primul 

rînd de tineri :
IN FOND, 

DESPRE IUBIREA DE 
PĂMÎNT E VORBA (V)

Tn avanpremiera :

FESTIVALUL FILMULUI 
PENTRU TINERET 

(Costinești 
1—9 august 1981)

— Ion Popescu Gopo : 
„ASTĂZI, MAI TOȚI

ANIMATORII 
CAUTĂ FORME NOI-

— BUNA SEARA, IRINA

VOCAȚIA 
MILITANTĂ A POEZIEI

PATRIA—metaforă 
tutelară a muncii 
și creației noastre

în orice istorie a poeziei noas
tre trebuie să se pornească de 
la un adevăr pe care trecerea 
timpului l-a confirmat și anume 
să se pornească de la ideea că 
poeții care au fundat poezia ro
mână aveau conștiința si
gură că prin poezie săvîrșesc 
un act patriotic, întelegîndu-și 
astfel rolul în lume. Iancu Vă- 
cărescu o spu
nea foarte clar : 
„Orice neam în
cepe / întîi prin 
poezie / Ființa 
de-și pricepe".

Cine cercetea
ză presa din 
timpul războiu
lui de inde
pendență, de la 
1877, rămîne uimit de nu
mărul impresionant de poezii 
dedicate momentului. E, desi
gur, o producție de serie, dar o 
producție semnificativă ca mo
ment de entuziasm colectiv, ca 
moment politic. Privite într-o 
selecție riguroasă, după un se
col de la apariție, aceste pro
ducții poetice nu mai satisfac 
exigențele estetice ale unei lite
raturi în care s-au manifestat 
Eminescu și Goga, Arghezi și 
Blaga. Dar, raportate la epoca 
în care au fost scrise, la felul 
lor agitatoric, aceste producții 
definesc un moment sincer de 
entuziasm în care și poezia a 
contribuit la realizarea solida
rității întregii națiuni române.

Lucrurile se întîmplaseră a- 
proape identic la 1848, cînd o 
altă generație de poeți vizionari 
a determinat prin manifeste li
rice „deșteptarea României". Nu 
se poate spune că poeții pașop
tiști aveau numai conștiința 
unei poezii politice fără să sub- 
înțeleagă și o structură estetică 
a creației. D. Bolintineanu, de 

exemplu, carac
teriza astfel 
poezia ca artă 
militantă: „Poe
zia cată să fie 
naturală, simplă, 
adevărată. Cu 
toate acestea, 
cată încă să se 
ferească de a fi 
prea naturală, 

căci ar fi învinsă în lupta 
ei cu realitatea, care are 
viață și mișcare. Poetul cată să 
creeze asupra elementelor ce-i 
sunt date, altfel face articole de 
ziare în loc de poezie..." (subli
nierea noastră E.M.). Cu alte 
cuvinte, poetul pașoptist vorbea 
de poezie militantă aproape în 
înțelesul pe care îl acordăm și 
noi astăzi acestui gen poetic.

Tudor Arghezi definea poezia 
ca o prezentă plenară în exis
tența omului : „Poezia e pre-, 
tutindeni, chiar și in sociologie".’ 
De aceea autorul Cuvintelor po-

EMIL MÂNU
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universiadei *81
<4

O mare întîlnire
prietenească

In aceste zile un cuvint, care exprimă o latură excepțională 
a preocupărilor noastre de tineri cetățeni ai României, este 
rostit de mii, de zeci de mii de ori : Universiada. Rar con
struim o frază fără tangență cu atmosfera iradiantă a acestui 
grandios eveniment sportiv, veritabilă sărbătoare a sportu
lui mondial. Dincolo de fascinația recordurilor, care atrage 
în tribune sau cheamă in fața micilor ecrane un număr im
presionant de oameni, tineri și vîrstnici, Universiada ’81 
captivează prin semnificațiile sale profunde, pe deplin resim
țite aici la București, care o fac să fie o mare întîlnire 
prietenească a tinerilor de pe toate meridianele globului.

Intr-adevăr, toți participant!! la Universiadă acordă pre
zentei în țara noastră atributele unei active și utile întilniri 
cu colegii de generație, ale unui fertil schimb de experiență 
și opinii pe problemele esențiale ale activității lor. ale lumii 
contemporane și ale viitorului, sub semnul unității dat de 
idealul de pace și colaborare între toate popoarele planetei.

Universiada ’81 constituie, prin dorința manifestă a fie
cărui participant, un argument al tineretului de azi in fa
voarea desfășurării eforturilor tuturor națiunilor pentru a 
face posibilă existența pașnică, conlucrarea popoarelor la 
rezolvarea complexelor probleme ale prezentului și făurirea 
unui viitor care să pună în valoare spiritul creator al omu
lui pașnic, opera sa de autodepășire.

Tinerii României socialiste, purtind virtuțile nobile ale 
poporului nostru, afirmat de-a lungul istoriei ca un mare și 
statornic iubitor de pace și prieten de nădejde al celor care 
doresc Întărirea ei — au oferit prin Universiada ’81 un nou 
și fericit prilej de a se consolida și mai mult relațiile de 
prietenie și colaborare între tinerii de pretutindeni, de a se 
găsi impreună soluțiile cele mai bune prin care, cu răspun
derea față de destinele popoarelor lor, să se făurească o 
lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră.

în acest sens, Universiada ’81 
prestigiu Ia care tinerii români 
deopotrivă.

Universiada ’81 este astfel o ,_
Înțelegere, dorința de conlucrare pentru beneficiul comun 
s-au manifestat din plin, dînd strălucire acestei mari săr
bători a prieteniei și tinereții din capitala patriei noastre.

DINU MARIN

acțiune in care spiritulJOe

Tenismenii noștri de aur

se înscrie ca o realizare de 
și oaspeții lor au contribuit

IMPRESIONANTĂ
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COMPETIȚIE A VALORILOR 
SPORTULUI MONDIAL

9 Ieri, o noua pagină de aur în istoria Universiadelor • Finale de 
mare spectacol, la tenis, baschet, polo și lupte • Delegația României 
a cucerit, pînă in prezent, 27~me<iglii de aur, 16 de argint și 20 de bronz 
• Virginia Ruzici — Florența Mihcriși Florin Segărceanu — Andrei Dirzu, 
medalii de aur la dublu • Locuri pe podium pentru baschetbalistele și 
poloiștii noștri • La lupte libere, Gheorghe Bircu — argint • Vlad Hagiu, 
cu 28 de goluri este golgeterul turneului de polo IN PAGINA A III-A

MIRAJUL 
ARENEI
Dacă cineva ar fi avut cu

riozitatea să privească de la 
mare înălțime arterele Ca
pitalei, ar fi avut revelația 
unor coloane vii care alergau 
spre arenele Universiadei, 
întrecerile J.M.U. ii atrăgeau 
pe iubitorii sportului cu o 
forță irezistibilă. Mii, zeci și 
zeci de mii de tineri și 
vîrstnici și, alături de ei, 
numeroși copii, care formau 
ad-hoc galerii electrizante. 
Cit de puternic este mirajul 
întrecerii sportive 1

Marii campioni! Recordma
nii lumii. Idolii lor. acele 
esențe umane cu o putere de 
înriurire miraculoasă. Cu 
ani în urmă Iolanda Balaș, 
după senzaționalele ei recor
duri mondiale, a făcut neîn
căpătoare tribunele la între
cerile de atletism. La fel, 
Ilie Năstase și Ion Tiriac au 
făcut ca mulți tineri și copii 
să-și cumpere rachete, să 
dorească să joace tenis, 
să nu scape nici un meci 
sau o transmisie a „sportu
lui alb". Evoluțiile Nadiei 
Comăneci le urmărește și le 
savurează întreaga omenire.

Sportul, educația fizică, 
arena sportivă sînt realități 
majore ale civilizației noas
tre contemporane. Iar eroii 
arenelor, campionii, prin 
limbajul lor universal, prin 
performanțele și exemplul 
lor, sînt purtătorii unor alese 
valori etice. Cit de relevante 
sînt, in acest sens, „eveni
mentele" fiecărei ore și fie
cărei zile a Universiadei — 
București ’81. Arena oferă 
spectacolul, sportivul — mo
delul de viață!

V. CĂBULRA

metodeloA.de
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Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Foarte sensibil la amabilul mesaj pe care mi l-ați adresat cu 

ocazia sărbătorii naționale, vă exprim mulțumirile mele, m numele 
meu personal și al poporului francez.

împărtășind dorința dumneavoastră 
și prietenie dintre ceie două țări ale 
continuare, vă transmit sincere Urări 
eonal și pentru viitorul fericit al țării

FRANCOIS MITTERRAND

ca legăturile de cooperare 
noastre să se întărească în 
pentru dumneavoastră per- 
dumneavoastră.

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Mulțumesc Excelenței Voastre și prin dumneavoastră poporului 

român pentru amabilul mesaj de felicitare adresat cu ocazia Zilei 
independenței Republicii Columbia.

Pentru mine, ca președinte, constituie o plăcere ca relațiile din
tre popoarele noastre să se dezvolte cu fiecare zi. pe baza respec
tului reciproc .și țelului comun de a apăra in lume o pace stabilă 
care să ne ofere tuturor securitatea.

Cu salutări cordiale,

JULIO CESAR TURBAY AYALA
Președintele Republicii Columbia

AGENDA ►

SATUL ROMÂNESC ARE NEVOIE ÎN PRIMUL R

Cu prilejul celei de-a XXVII l-a 
aniversări a asaltului cazărmii 
Moncada —- Ziua insurecției na
ționale cubaneze — ambasadorul 
Republicii Cuba ia București, 
Humberto Castello, ă organizat 
marți o intilnire tovărășească.

Au participat Stan Soare și 
Dumitru Turcuș. adjuncți de 
șef de seelie la C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Dolgu. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe. Ion 
Găleteanu, secretar de stat la 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, personalități ale vie-

ții noastre cultural-științifice, 
generali și ofițeri superiori, ziă* 
riști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră și membri ai corpului 
diplomatic.

Cu prilejpl Zilei naționale a 
Republicii Peru, ambasadorul a- 
cestei țări la București, dr. Ro
ger Eloy Loayza Saavedra, a 
rostit o cuvîntare la posturile 
noastre de radio și televiziune.

VERNISAJUL EXPOZIȚIEI 
DE ARTĂ PLASTICĂ 

DIN CADRUL ETAPEI 
REPUBLICANE 

A FESTIVALULUI 
„CINTAREA ROMÂNIEI"

CRONICA U.T.C.

Marți la amiază, a avut Ioc 
In Capitală vernisajul expoziției 
de artă plastică, organizată m 
cadruL etapei republicane a Fes
tivalului național „Cintarea 
României".

A luat parte tovarășa Suzana 
Gâdea, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste.

Despre importanța și semnifi
cația acestei manifestări aii vor
bit criticul Viorel Oprea, direc
torul Oficiului de expoziții, pic
torul Viorel Mărgineanu. vice
președinte al Uniunii artiștilor 
plastici, și Constantin Măciucă, 
director adjunct ' în Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste.

Reunind; peste 800 de lucrări 
de pictură, sculptură, artă de
corativă. design (in Sala 
„Dalles") si de grafică (in sala 
,.Tudor Arghezi" a Teatrului 
Național), expoziția ofer,; o ima
gine concludentă a modului in. 
care artiștii plastici din toate 
județele țării răspund imperati
velor majore estetice, etice și e-» 
ducat ive ale actualei etape a 
construcției societății noastre 
socialiste, beneficiind de cadru) 
generos, de largă emulație crea
toare aL Festivalului naiional . 
„Cintarea României”. Rod al ac
tivității laborioase desfășurate 
pe parcursul celor doi ani care 
au trecut de la precedenta ediție, 
lucrările expuse ilustrează pre
ocuparea 
ment al artiștilor noștri — 
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități — de a trans
pune in viață îndemnurile adre
sate de tovarășul Nicolae
CeaUșescu pentru realizarea
unor opere originale de o reală 
valoare, pătrunse de un autentic 
spirit patriotic și revoluționar, 
care să răspundă in cel mai înalt 
grad aspirațiilor db frumos, ade
văr și lumină ale maselor de 
oameni ai muncii. într-o largă 
gamă tematică și varietate sti
listică, autorii au reușit să re
dea în operele lor simboluri, vi
ziuni și interpretări originale ale 
citorva dintre cele mai de sea
mă momente din trecutul glorios 
al poporului român, transfigu- 
rind artistic, totodată. aspecte 
ale muncii pline de abnegație a 
făuritorilor istoriei noastre con
temporane.

In perioada 26—28 iulie 
a.c,. o delegație a Biroului 
de Tineret ai Partidului Li
beral Democrat din Japonia 
a efectuat 
noastră, la 
U T.C.

Cn acest 
avut convorbiri la Marea A- 
dunare Națională. Comitetul 
Centra! a! U.T.C și Consiliul 
Național al Organizației Pio
nierilor, realizindu-se un 
schimb larg dc informații și 
opinii privind locu! și rolul 
tineretului in societatea con
temporană. contribuția sa la 
lupta pentru pace, precum și 
asupra condițiilot de muncă 
și viată ale tinerei generații 
din cele două țări.

o vizită in țara 
invitația C.C. al

prilej delegația a

A ne întoarce cu. fata și spre 
sat e o chestiune personală in 
primul rînd, dar și o chestiune 
cu , importanță . colectivă. E, o 
spunem și sub formă de apei, o 
problemă de conștiință, o pro
blemă patriotică, o problemă de 
încredere și respect nu numai 
pentru noi înșine și pentru cele 
prezente, ci 
vin. Nu noi i 
după noi ou I 
permanența I 
turii satului 
trivă, trebuie 
propulsăm in 
tură, cu at it 
noua orinduire a creat condiții 
deosebite pentru dezvoltarea sa
tului și a oamenilor săi. Orga
nizațiile U.T.C. din sat au 
sarcini foarte mari, dar dacă 
eforturile lor nu sint conjugate 
cu ceie ale unităților economice 
și aie celorlalți factori de deci- .. __  ___ __
zîedin viața satului, efectele nu satului. Multi dintre ei au difi- 
vor fi prea mari. Ideea noastră, 
și nu numai a noastră e că 
tinerii pol contribui substanțial 
la revigorarea vieții satului 
românesc contemporan. Un ti- 
năr dintr-un sat al comunei Bă- 
neasa — Constanța, din Negu- 
reni, se plingea (acesta e ter
menul) că la ei in sat nu se or
ganizează activități culturale și 
nici sportive, că sint in sat vreo 
15—20 de flăcăi care nu știu cum 
să-și petreacă isfirșitul de săptă- 
mînă și serile cu timp liber în 
gura acelui mecanic de întreți
nere (la S.M.A.) vorbele sunau 
nu jalnic, ci de-a dreptul pe
nibil. Cum adică, l-am întrebat, 
cine să vină să le tacă lor bal, 
băieții din alt sat ?! Ce fel de 
tineri sint ei dacă trebuie să 
vină altcineva să le organizeze 
petrecerea?! Costache Nicu, 
despre el e vorba, a dat din 
umeri, nici nu-i venea a crede 
că tocmai ei, cei 20 de „cavaleri" 
din sat trebuie să fie uniți pen
tru a-și putea trăi viața de ti
neri, să fie în stare de a alcătui 
o organizație U.T.C. puternică, 
tn contribuția organizației U.T.C. 
la menținerea și atragerea tine
rilor in sat trebuie să se includă 
și faptul că organizația poate 
și trebuie să fie motorul acțiu
nilor cultural-distractive. Orga
nizația U.T.C. poate fi un im
portant element al coeziunii de 
grup, un loc geometric, mediul 
care poate favoriza dezvoltarea 
la tineri a celor mai bune cali
tăți de adevărați cetățeni ai pro
priului lor sat. în aceasta direc
ție, organizația U.I.C. se poate 
afirma 
zultate 
durată 
mas in 
ganizației de tineret din care 
face parte nu va uita niciodată 
acest sprijin și.va sprijini și el. 
la rindu-i, organizația ori de cite 
ofi i’se va ivi prilejul. E vorba 
deci de un climat anume de 
anume emulație in care consili
ile de tineret sătesc au serioase 
răspunderi Dar (deci) preocu
parea -pe ...care organizația de ti
neret din saț trebuie s-o mani-.

și pentru cele ce 
și nici cei care vin 
trebuie să întrerupă 
tradițiilor și a cul- 
nostru, ci, dimp»- 

i să îmbogățim și să 
i viitor această Cul

mei mult cu cit

deplin și poate obține re- 
excelente și de lungă 

deoarece acel tinăr ră- 
sat prin „asistența" or- 

de tineret din

puternicului detașa- 
ro-

TV
PROGRAMUL I
9,00 Universiada ’81 © Rezumatul 

Întrecerilor zilei precedente « No
tație. scrimă — transmisiuni di
recte. 14.30 Universiada ’0! • Te
nis, natațle. baschet, volei (tur
neele finale), scrimă — transmisi
uni directe alternative. 19.00 Tele
jurnal. 19.25 Actualitatea economi
ca. 19.45 Universiada ’Si Baschet 
masculin — finală. Volei masculin 
— transmisiuni directe. 21,05 Tele- 
cinematteca. Cleiul ..Mari regizori-: 
„Calabueh” — producție a studiou
rilor spaniole. 22,40 Telejurnal. 23.00 
Universiada ’#1 — 1. f“ 
trecerilor zilei.

rezumatul . in-

WOGRAMUt II
poezie șt mu- 

_ ... Din țările so- 
Buletlnul rutier al

17.00 Spectacol de 
a’că (reluare). 17.25 
clallste. 17,50 
Capitalei. 18,05 Recital de clavecin 
18,50 ’.001 de aerl. 19.00 Telejurnal.

TEATRE
Teat.ru! Foarte Mie (la Teatrul 

de vară Herăstrău) ; PLURALUL 
ENGLEZESC — ora 20 : (la Ro
tonda scriitorilor din Cișmlitlu) :' 
CINTECUI. IUBIRII — spectacol 
de sunet st lumină -- ora 21 : Tea
trul dc Comedie (Sala Majestic) : 
PEȚrt'OAREA - ora 19.39 ; (Ia 
Muzeul saiului) : MIORIȚA 
spectacol dc în'uzicft șl poezie in 
șase limbi — orele li.30—12.30 : 
Teatrul ’ Giulești (ta Muzeul^ 
artă al 1..;....., . T_..‘-£ 
TORIE — spectacol de sunet 
lumină >— orele 11—12 șl 17—18 ; 
Teatrul Evreiesc de Stat : SCURT 
CIRCUIT LA CREIER — ora 18,30 : 
Ansamblul. Rapsodia Romană : LA 
FINTINA DORULUI —' ora 18,30.

.. .. .. ..----- , de
R.S.it.)': POPAS ÎN IS-

Și

j

feste pentru tinerii ei, credem 
noi, trebuie să se nască (dacă 
nu s-a născut încă !) tot în sat. 
Și vom da și un exemplu aici 
pentru a se vedea că există un 
temei in aceste afirmații : intr-o 
comună de oieri din Vîlcea 
(Vaideeni) se află o organizație 
U.T.C. cu uri calificativ bun. Ti
nerii ei sint extraordinar de 
uniți.

Dar am spus, numărul nu e 
determinant pentru calitatea 
vieții unei organizații. E cazul 
ca in continuare să propunem 
o colaborare și contacte intre 
organizații U.T.C. sătești și or
ganizații din întreprinderi. în- 
tr-o anchetă făcută acum cite
va luni Intr-o nouă platformă 
industrială semnalam existența 
unor tineri cu nostalgia de ne
potolit a satului din care au ple
cat. Arătăm că acești' tineri nu' 
sint ai orașului, ei sint încă ai

ele pot să insemne, dacă terme
nul nu e exagerat, un „club" 
sau o „comunitate de prieteni" 
uniți în iubirea de sat, de pă- 
mint. de locurile în care trăiesc 
și muncesc (pentru că satul nu-i 
locul unde la sfirșitul progra
mului îți dezbraci salopeta, te 
pui la haine de stradă 
acasă, în sat trăiești și 
la viața lui minut cu 
Duipă această amplă 
după acest maraton de 
încercăm citeva sugestii, cîteva 
propuneri și direcții posibile de 
acțiune :

— îndrumarea mai apropiată 
și mai 
lor de 
posibil 
dețean 
fate bune lucrind cu 15—20—30 
de comune), grija de a se exer
cita competențele ce țin de im
plicarea lor în pregătirea pro
fesională, in luarea deciziilor în

constantă a organizatii- 
ia sate (e aproape im- 

ca un singur activist ju- 
U.T.C. să aibă rezul-al

ÎH FOHD, DESPRE 
IUBIREA DE PĂMÎNT

E VORBA ev»
’ cultățl de adâptare, de integra- 
' re. Ar trebui ca organizațiile 

U.T.C. din care fac parte să-i 
sprijine și chiar să-i reorienteze. 
pe unii dintre ei, spre sat. Dacă 
nu poate fi adus satul la oraș 
e posibil ca orașul să ajungă la 
sat — adică modul de viață si

. de destindere a) orașului să st 
regăsească tot mai mult in sat. 
Si deja Iri multe locuri acesl 
fapt nu mai este deziderat, ci 
realitate. De aceea atît argani-

1 zațiile de tineret cit și unitățile 
economice și. inștițuțiile satului 
trebuie să ințeleagă (aptul că, 
ile' la b zi la alta, se impun mo
dificări in modul de tratare a 
tinerilor și a problemelor lor. 
Tinerii ' au acbm alte gusturi, 
alte ambiții, aită pregătire Or
ganizațiile U.T.C. pot interveni 
aici, dar e nevoie de o innoire 
a metodelor de muncă, a stilu
lui de activitate, de o reconsi
derare a activității in aceste or
ganizații care trebuie să fie alt
ceva decit intr-o organizație de 
tinerei dintr-o întreprindere. 
Trebuie ințeles altfel rolul or
ganizațiilor U.T.C. de ia sate, 
organizații in care problemele 
de muncă și viață vor avea o 
poziție centrală. Nu pledăm 
pentru faptul ca aceste organiza
ții să se ocupe de „asistență" 
socială — dar importanța lor in 
viața tînărului din sat .trebuie 
să fie mai mare decit oriunde ;

GENEROASA DESCHIDERE
(Urinare din pag. I)

care sint confruntați tinerii, 
care ei înșiși și le pun și pe

cu 
pe 
care partidul și societatea ii le 
pun in față, precum și soluțiile 
pe care sint chemați să le dea 
acestor probleme, in același timp 
ale tarii și ale lor inșile. Fireș
te. mai intî: în ordine:, educării, 
a cunoașterii a formării că oa
meni și, totodată, hotăritor in 
ordinea efortului practic, a 
muncii pentru tară, a participă
rii la înfăptuirea politicii parti
dului. Din spiritul creator ăl po
liticii partidului. «1 concepției 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu privire Ia căile, sarcinile; și 
modalitățile construcției socialis
mului în patria noastră se legi
timează rolul și locul tinerei ge
nerații in societate, condițiile 
concrete de formare și afirmare 
a sa in spiritul idealului comu
nist de muncă si viață.

Chemarea înflăcărată ca fie-

care țînăr să-și inșușeasță con
cepția Înaintată despre lume și 
viață, de a-și asuma principiile 
si normele comuniste de viață, 
idealurile și valorile morale ale 
omului nou, de a pătrunde tai
nele a. tot ceea ce omenirea a 
creat maj valoros, a tot ceea ce 
este nou in cunoaștere. în știin
ță și cultură, insuflarea marilor 
virtuți ale demnității, cinstei, 
omeniei, pasiunii și devotamen
tului patriotic, cu toate regăsite 
în ceea cd au mat frumos și mai 
durabil la locul de muncă, ori 
de învățătură; ■ in refuzul lucru
lui prost făcut și in preocuparea 
de a munci mereu mai bine, mai 
eficient, toate acestea conferă 
certificat de identitate spiritului 
creator al partidului in ipostaza 
tinereții sale revoluționare, spi
rituale și 
morale.

Firește, 
lucruri 
terminate. în

materiale politice și
nu se poate vorbi de 
definitive Încheiate, 

spiritul politicii

partidului viața noastră trebuie 
să fie un permanent mers îna
inte. un drum marcat de fertila 
și revoluționara nemulțumire de 
sine, de convingerea că putem 
și trebuie să ne ridicăm mai sus, 
pe scara civilizației și a pro
gresului. Și nu există forță mai 
aptă să dea curs practic acestui 
imperativ decit tinăra genera
ție in care partidul, societatea, 
conducătorul nostru, tovarășul 
Nicolae .Cpaușeșcu, au făcut și 
fac o imensă investiție de încre
dere. și speranță, ea însăși de 
esență creaioar'c. Investiție că
reia tineretul patriei este ani
mat de dorința., ftțrrnă. de 
a-i da satisfacția 
zării, arâtindu’-se in 
ce face. gindește 
creator de istorie, făuritor de 
nou intr-o lume nouă, lumea 
noastră. România socialistă, me- 

demnă. 
în în- 

săi.

fermă. -- 
materiali-, 

i tot ceea 
și simte

reu mai prosperă, mai 
mai liberă, mai fericită, 
tregul ei și al oamenilor

O ACȚIUNE TRADIȚIONALĂ
(Urmare din pag. i) 

păioaselor in județul Buzăutul
și nu au ajuns incâ acasă. Lip
sește și sirma pentru realizarea 
balot ilor, pe care ar trebui să o 
dea tot o întreprindere buzoia- 
nă. Așa Că, deocamdată, cea de-a 
doua coasa la tin se realizează 
mai încet pentru că amestecul 
nu poate fi făcut. Ce se recol
tează este stivuit in căpițe.

La C.A.P. Reci, pe cele 180 ha 
finețe naturale se, face o singură 
coasă !

— De ce nu măcar două coa* 
se?, ii întrebăm pe Tamaș Dio- 
nlsie. inginerul șef a) C.A.P.

— 80 la sută din producția de 
masă verde ce ar trebui recol
tată de pe finețe este compro
misă. Oile localnicilor, 2 000 la 
număr, dijmuiesc fineața pină la

10 mai. Apoi așteptăm să creas
că, pierzindu-se astfel două 
coase, pină la regenerarea su
prafeței. Otava, cea de-a patra 
coasă va fi si ea rhincată dc o! 
cind se întorc de la munte Este 
drept, C.A.P. Reci, ca și comuna 
dispune de un sol aparte. 400 
ha de pășuni naturale ; bună 
parte se află sub munte lai cele 
180 ha pe care sini acurr, ani
malele C.A.P este limitrofă cu 
rezervația naturală șl se află pe 
un sol nisipos care cere apli
carea îngrășămintelor chimice 
precum și o pășunare rațională 

L'a animalelor care se face cu 
ajutorulunor obstacole naturale. 
In aceste condiții au fost recol
tate totuși 800 tone furaje care, 
în amestec cu 20 la sută paie, 
au fost insilozate pe platforma

Sede lingă ferma zootehnică, 
așteaptă recoltatul porumbului 
pentru siloz care pus la adăpost, 
va asigura ir, perioada de iarnă 
8 unități nutritive' pe’zi in me
die pentru fiecare vacă cu lapte. 
Se impun, deci, îh aceste uni
tăți agricole unele reglementări 
care ii privesc pe gospodarii co
munei ; data de 25 aprilie, cind 
oile trebuie să urce la munte, să 
fie respectată, organizindu-se, 
acolo sus, mai bine condițiile de 
pâșunat al ailor ce aparțin lo
calnicilor. precum si ameliorarea 
solului destinat finețelor pentru 
a se efectua coasele necesare in 
vederea conservării furajelor in 
cantități satisfăcătoare, fapt ce 
va conduce la creșterea produc
țiilor de lapte și carne in pe
rioada de stabulație.

(Urmare din pag. 1)

trivite nu fugea de subiectele 
directe pe care i le oferea rea
litatea imediată; carnetul clin 
mai 1944 e o dovadă. Războiul 
era definit aici ca un „izvor" al 
morții. ca un „convoi a! sicrie- 
lor“ ; „îmi intră rnoartea-n va- 

: tră și nu mă pot păzi / De 
patru ori pe noapte, de patru 
ori pe z:...". ’ '

E vorba de bombardamentele 
aeriene consemnate de poet in 
același an in care a scris Ba
roane !

Și Lucian Blaga are poeme- 
replică Ia un evenimen* care-i 
ateste prezența adectivi ir, rea
litatea imediată Un poerr datat 
„August 1,944" se Intitulează 
simbolic — După furtună’ ..Șl 
luni și uni / și iarăși luni văz
duhul a fost plin de-ur. freamăt 
/ ca de cohorte-naintînd pe sar
cofage. Rumoarea-acum se-m- 
prăștie și curți albastre s-aleg 
deasupra in senin. / Răzleții, 
norii, ce-au rămas, se duc să 
se-odihnească. / Să fim noi doi, 
intii. cari ieșim după tumultul 
stins / pe țărm! întiil cari lă
săm / pe maluri in nisipul pur o 
urmă...“.

Mirabila sămință a aceluiași 
poet conține un mesaj umanist 
mat evident poate. în metafo
rele germinației fiind chemate

la viață energiile latente ale na
ției. descoperind forțelor ce ve
hiculează istoria echivalențe cos
mice : „Palpită in visul semin
țelor / un foșnet de cimp și a- 
mical de grădină, / un 
dureț / și-un murmur 
cintăreț".

Dar poemul datat
1914, singura datare pe care 
pÂ/ewl, .p. , raențrw ca sub- 

"*titftr tn toata opera sa, e un 
gesi discret de adeziune pOliti-

veac pă- 
de neam

August

te nu numai ca niște deziderate 
tematice, deși, in acest caz, te
matica ocupă primul plan; e 
vorba in abordarea tematicii is
torice de reconstituirea marilor 
portrete de voievozi și eroi care 
să intre intr-o galerie sau in
tr-un muzeu imaginar al conști
ințelor, dar de o reconstituire 
făcută cu mijloace moderne ds 

, expresie, pătrunse de un spirit 
al actualității. Educația politi- 
că-patriotică nu se mai poate

și pleci 
participi 
minut), 

discuție, 
opinii să

estivalul filmului

august 1981)
Ion Popescu

„ASTĂZI,
MAI TOȚI

ANIMATORII
CAUTA

FORME NOI"

pentru tineret

iVk-JI de
VoVărea

E TINERI

țene U.TÎC. — creșterea compe
tențelor organelor și organ)»* 
țiilor U.T.C. in plasarea șUn 
tinerea acestor absolvenți 
gricultură;

— implicarea orga® 
tineret (și responsab 
policalificarea tinerilor 
diul rural, in meserii ce 
agriculturi sau inru 
gricultură;

— competențe și 
tăți organelor și 
U.T.C. de a plasa

sat, de roiul adunărilor gene
rale ale tinerilor in viața co
munei etc ;

— inițierea de către organiza
țiile U.T.C. din comune și sate 
de activități culturale, spor
tive. artistice complexe care să 
atrași un număr mare de tineri 
și să se constituie în manifes
tări de tradiție;

— popularizarea muncilor din 
agricultură cu prezentarea avan
tajelor lor. cu aspecte și exem
ple concrete, prezentarea pers
pectivei satului românesc (sațul, 
un subiect despre care „se vor
bește" — organizațiile de tine
ret un agent foarte aptiv in 
acest context);

— sporirea competenței orga
nizațiilor U.T.C. din școala sa
tului mai ales asupra activități
lor școlare anexe (agricole, le
gate de agricultură);

— viața de organizație, viața 
de colectiv mai ales (rezolvarea timente mari, 
celor mai multe probleme ale 
tinerilor in colectiv) — luate in 
seamă ca elemente importante, 
determinante in menținerea ti
nerilor in sat ;

— responsabilități directe și 
sprijin pentru organizațiile 
U.T.C. din sat in. dotarea și sus
ținerea activităților din 
cluburi și cluburi:

— urmărirea integrării tiriSrT- 
lor absolvenți de licee agro co
rect de către comitetele jude-

agro-

responsabili- 
oYgdMWSfffibr 
in muncile

satului tinerii care doieâi si»i 
stabilească in sat ț ’ J’» '!»

— pentru dezvoltarei^Jragp 
tei și simțului pentru’^Wfnttj 
tură — acțiuni de educare în 
colaborare cu organizații^ -da 
pionieri (organizarea de spețfca- 
cole, simpozioane, schimr^ * J* 
experiență pentru dez.Vol 
sentimentului de apartenență la 
sat și de respect pentru muneb- 
le agricole și agricultură etc.).

Ne oprim cu concluziile șt an
cheta aici, considered insa că 
nu am epuizat problematica 
unei asemenea teme, ci cțbat că 
ara făcut un modest pas pe un 
teritoriu unde se pot dezvolta 
activități deosebit de generoase 
șl de profund patriotice. E ne
voie ca toate organizațiile de 
tineret de la sate să-și găsească 
ele insele, în primul rînd, sen
sul major și unitatea de acțiu
ne. Nu e greu pentr’l «cest 
element coagulant îeuinde di
rect de noi, de uteciști. Arpr vor- 
bit aici mult despre rostul și 
capacitatea organizațiilor K ti
neret de a organize tine^țul 
din sat și de a-1 face factor po- 
larizator, dar să nu uităm că jnai. 
sint mulți alți factori și multe’ 
alte condiții (numite tn artfto-jțj 
lele de pină acum) țâre, 
preună cu organizația *de tineret * 
trebuie să contribuie la menți
nerea și atragerea tinerilor 4it 
sat cu ideea că ei, tinerii, sint 
șansa satului nostru in Viitor. 
Organizația U.T.C. e doar unul 
dintre agenți, e adevărat prin
cipali, care trebuie să impulsio
neze acest proces ce trebuie 
să-și intre In matcă In mod fi
resc și necesar. Și pentru că e 
unul dintre agenții principali și 
e și in miezul problemelor con
stituind practic obiectul acțiu
nii. răspunderile ei sint mari, 
mari, dar 
lua chipul 
trebuie să 
neri fiind, 
gind și faptă,

foarte posibile în a 
faptei. Dealtfel, nu 
uităm nicicind că ti- 

sintem viguroșl In 
capabili de sen- 

de patriotism, de 
față de ce avem, 
din vechea noas-

iubire1 și grijă 
de ce ne vine
tră viță țărănească. Avem ma
rea cinste și datorie de a în
temeia noul sat românesc. E 
una dintre cele mai mari' ur
gențe ale tinereții noastre. Să fo- 

.jlosim din plin această clipă ls- 
jToric^'J■4 ■’<țf ne e favorabilă.

^EUGEN MIHÂESCC^y

„BLOCUL TINERETULUI"
(Urmare din pag. I)

constructor și sintem mîndri 
putem participa la înălțarea 

am 
locu-

de 
că 
orașului natal". După cum 
putut constata la fața 
lui, pe acest șantier județean al 
tineretului, se află foarte mulți 
tineri de nădejde, care s-au aco- 
rnodtat cu disciplina și activita
tea specifică vieții de construc
tor. Iată numai citeva nume : 
mecanicul Nicolae Samoilă, lă
cătușul Teodor Paraschiv, tim- 
plarul Tusum Nudin sudorul 
Nicolae Smădu. asistentul me
dical Marin Paraschiv, Și lista 
poate fi completată cu multe 
alte nume, întrucît Zilnic pe șan
tier lucrează circa 30 de tineri 
„constructori", mulți dintre ei 
viitori locatari ai blocului nr. 8. 
Ttnărul Romeo Boșneag. coman
dantul Șantierului județean al 
tineretului, — blocul 8, ne pre
cizează că inițiativa, de preluare 
în execuție proprie a acestui 
bloc, aparține Comitetului jude
țean Tulcea al U.T.C., Inițiativă 
menită să contribuie la reali
zarea planului in construcția de 
locuințe tulceană din acest an 
(care necesită un mare volum 
de muncă).

După cum ne-a precizat și to
varășul ing. Adrian Mereuțâ, 
șeful șantierului 1 Tulcea, care 
coordonează lucrările, dă îndru
mări de specialitate, asigură ma
terialele necesare, tinerii veniți 
aici pe șantier incă din toamna 
trecută au dovedit in toate ta- 
zeie de lucru că nu numai con
structorii de meserie știu și pot 
să construiască bine. Începînd 
de la fundație ^finalizată In anul 
trecut) și pină la terminarea 
suprastructurii (luna mai a.c.) ei 
au lucrat foarte bine, suplinind 
exemplar deficitul de forță de 
muncă existent tn întreprinderea 
noastră. Au executat in totalita- 

.te infrastructura ; au trecut apoi 
la formarea setului de diafragme

metalice pentru structura de re
zistență ; ..asaltul" pe verticală 
l-au finalizat cu brio". lată-i a- 
cum, cind numărătoarea inversă 
se apropie de final, acționind in 
cursa contra cronometru pentru 
ca termenul de predare la 
„cheie" să fie respectat.

„Să nu vă imaginați că trebu
rile au mers ca pe roate din 
prima zi și pină acum, a ținut 
să ne sublinieze Romeo Bușneag. 
Am avut de întîmpinat o serie 
de greutăți inerente muncii pe 
șantier (in special la capitolul 
aprovizionare ritmică cu mate
riale), Dar, cu sprijinul direct al 
I.J.C.M., cu forțele noastre am 
reușit să le depășim și dorim ca 
lucrările ce ne-au mai răma9 
să Ie terminăm conform anga
jamentului, incit la recepția fi
nală să primim calificativul 
maxim".

Cuvintele comandantului de 
șantier au acoperire în -fapte. 
N-au mai rămas nici , două luni 
pină cind blocul nr. 8 de pe 
strada II Iunie își vâ primi lo
catarii (constructorii lui de azi, 
mîndri că la temelia viitoarei 
lor „case" se află incorporată și 
munca lor, a tinerilor de cele 
mai diferite profesii).

Blocul 8, o nouă adresă tulcea
na, pentru 66 de familii, i'-am 
putea numi, fără a greși „Blocul 
tineretului", înălțat de uteeffli, 
ce va fi locuit de lyeqjști. ..Vv^m 
să reedităm, măcar la aceeași 
dimensiune, experiența anilor 
trecuți ne spuneau tinerii Marin; 
Paraschiv, NicolȘe Fuiorea, Cos-’ 
tică Stanciu. Valeriu - Carată, 
Nicolae Smolii, .care și-au des
coperit aici pe șantier calități de 
veritabili .finisori" (lucrtnd pen
tru prima dată un șantier de 
locuințe). Sintem siguri că în 
luna septembrie etnd vom fina
liza acest obiectiv ei se vor nu
măra printre cei eyre și-au în
scris numele cu Riițjuscule in 
„cronica" construcției' orașului.

»

(Costinești 1-9

Ioo Popesco Gopo, autorul Scurtei Istorii, prezintă la Cos- 
^'finest) patru filme pe care ie-am putea eonsidera speciale, 

șf Structura lor permite o îmbinare a filmului didactic cu expe
rimentul. Prin felul in care ilustrează diverse tehnici ale ani
mație! (desen, păpuși, nisip, ace cu gămălie) cele patru filme 
au valoarea unor arte poetice. Interesul ipectatorilor se va 
concentra fără îndoială asupra valorii lor ca premiere ab
solute, prin folosiroa unor obiecte „inedite" in animație : lăn- 
țișoare (Animagic Film) și tutun (Cadru cu cadru). Fiecare 
ritm este compus din mal multe pilule, construite in Jurul 
unei fabule.

— Sintețl prezent cu patru 
filme la Costinești, un ade
vărat 
răsfăț pentru tinerii specta
tori... Am să vă pun o în
trebare indiscretă. Cu care 
din acestea („E pur si muo- 
ve“, „Și totuși se mișcă", 
„Animagic Film", „Cadru cu 
cadru"), considerați a vă afla 
cel mai aproape de „exigen
țele actuale" ?.

— E adevărat că există, 
„exigențe actuale", zilele se 
schimbă mereu și par mereu 
aceleași. însă fiecare zi e o 
zi nouă, in film, ca in toate 
artele — ca să răminem nu
mai in „zona" noastră de 
discuție — sint permanente 
schimbări, ele formează „cu
rente”, „valuri", „școli" pe 
care ie fondează cineva, un 
individ, sau grupuri cu idei 
comține. Nu cred că unul sau 
cele patru filme ce se prezintă 
la Costinești sub semnătura 
mea rezolvă sau răspunde 
„exigențelor actuale", ele au 
insă ia bază căutarea drumu
rilor ce se depărtează de 
șosele și de poteci cunoscu
te. Mi se par interesante 
imaginile ce se obțin cu ace 
cu gămălie, se poate face un 
film animat cu desen clasic, 
îmi imaginez un Don Quijote 
în siluete lungi și delicate, 
sau Luceafărul lui Eminescu, 
desenul conturat cu tuș și 
umplut cu guașe trage spre 
caricatură, iar caricatura are 
limitele ei. Cred că astăzi 
mai toți animatorii caută for
me noi pentru teme noi și 
teme vechi. în ultima vreme 
computerul atrage talente și 
cred că este timpul ca să în
cepem și noi pentru a nu 
cămine in urma pionierilor,

— Cum se inovează in ani
mație ?

— Inovațiile se fac căutin- 
du-le sau dînd peste ele. 
Inovație înseamnă neliniște, 
speranțe, încredere in necu
noscut.

— Spiritul filmelor dv. in
dică o tinerețe perpetuă. In 
ce constă acest secret ?

— ..Am buzunarele pline 
cu vise" e o deviză ce nu-mi 
aparține, dar mi-am insuși- 
t-o, aș completa-o spunind 
că parte din vise le ascund 
in bobine de celuloid sau 
clișee tipografice. îmi este

recital GOPO. și un
teamă de „jungla de asfalt", 
de săgeți, de becuri colorate, 
de lucruri și mai ales de oa
meni înțepeniți.

— Ați putea numi priiratl 
dv. „adversar" tinăr prezent 
cu filme in selecția festiva
lului ?

— N-am adversar, dacă ar 
fi un adversar care să se în
treacă cu mine, ar fi un me
diocru, pentru că s-ar între
ce cu trecutul, cred mai re
pede în ștafetă, in ceea ce 
mă privește alerg cu bățul și 
nu prea văd cine ar vrea să-1 
preia. Cind mă gindesc la 
ștafetă, ni)-mi imaginez un 
film, două de succes, mă 
gindesc la dăruirea cu toată 
pasiunea pentru film, nu voi 
admira niciodată pe cei ce 
nu au pasiuni și care cred că 
simpla existență reprezintă 
un ideaL Urmăresc de multă 
vreme evoluția tinerilor in 
studioul Animafllm, de multe 
ori aș vrea să pun mina șl 
tot de atitea ori mă stăpi- 
nesc, cred că ar trebui să 
existe o școală serioasă de 
desen animat in care să se 
formeze cadre in mod orga
nizat și să se poată transmi
te experiențele ciștigate pen
tru a nu fi silit fiecare tinăr . 
să înceapă cu preistoria ani
mației. Dacă vreți un nume 
interesant în Animafilm, ve
deți „Balaurul" lui Zoitan.

— Am așteptat întoarcerea 
dv. dc la Moscova pentru a- 
cest scurt interviu. Ce ne 
puteți spune despre co
producția la care lucrați ?

— Filmul se numește Maria 
Mirabela, a intrat in produc
ție acum doi ani, este un 
lung metraj (80 mm) color, 
interpretat de actori români 
și desene animate realizate 
de sovietici.

— Cum se „face".., film») ?
— întil s-au filmat £> 

Imaginile cu actori prevâzn d 
relațiile cu desenele ce tre
buiau realizate și apoi apli
cate la locurile respective. A 
fost o muncă uriașă și foarte 
precisă. Studioul „Soiuzmult- 
film" a realizat peste 10 000 
de desene pe care noi le-am 
introdus tn imaginea cu ac
tori.

— Pe etnd premiera 1* 
București ?

— în această toamnă.

BUNĂ SEARA, IRINA

Producție a Casei de filme Unu. Scenariul : Timotei 
Decoruri : Sava Cuzmin. Costume : Lidia Luludis. 
zică : Florin Bogardo. Coloana sonoră : ing. Andrei 
Montajul : Margareta Anescu. Imaginea : Marian Iordaciie,
Dumitru Mihai Truleă. Regia ; Tudor Mărăscu. Cu : Ștefan 
lordache, Valeria Seciu, EniiI IIossu. Sebastian Papaiani, Tă- 
nase Cazimlr, Brindușa Zaița Silvestru, Radu Panamarenco.
»
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Un moment distinct in dez
voltarea poeziei politice româ
nești reprezintă, lucrurile nu se 
spun întotdeauna cu claritate, 
apariția lui Adrian Păunescu, 
care ne-a oferit cu îndrăzneală 
și entuziasm un dialog direct cu 
istoria românească in mers, re
amintind in vremea noastră de 
întrebările viscerale pe plan po
litic ale poeziei lui Goga. pe 
care le elogia chiar Maiorescu 
in referatu' academic din 1908:

VOCAȚIA MILITANTĂ A POEZIEI
că; poetu’ vree ci ei ș! iubit: 
să fie primi' oamen' a' lumi: 
româneșt care salută schimba- 
ret :le 'Jupă furtună BlaC: gin- 
dea poezif. ea n acumulare de 
energii naționale lucru pe 
care-!, exprimă intr-tir aforism: 
..Toți români- anonimi cari, 
de-a lungul secolelor noastre 
primordiale au creat limba ro
mânească, au colaborat la poezia 
lut Eminescu".

Sarcinile Istorice, prin care 
poeții sint chemați Să realizeze 
o epopee a prezentului legat de 
trecutul, istoric, trebuie privi-

face ir.
rie. culturi: 
nic. vetuste 
ar fi Lecțif 
aduȘf ia zi 
poezl? patriotic? dț az 
bule să ma repete sonuri vechi 
sonuri moderne la 1848 sau la 
187Ț, extraordinare prin conți
nut dar nepracticabile ca for
mă. ci trebuie să ■' devină sin-' 
cronică, deci contemporană cu 
evenimentele ’ căriora Ti Se adre
sează. Nici Blaga. nici Arghezi, 
după cum am văzut, nu reluări 
sonuri depășite. . ,

etap: actual? a isto- 
noastre prir teh- 
Oric? de pitorești 
qlasicilo? trebuie 
tr ace?! context 

nu tre-

„Da ma aven cite ceva prin 
țar: .' cev: Carpaț și-c apf<,U;- 
telari / și rîuri ce nu vor‘să 
eurgă-afară / în alftijuliimii 
strimbe vaviloane / noi sintem 
douăzeci de milioană’''''

Toi dintre ijontemporan! ci
tăm pe loan Alexandru poet de 
patos rppyșHit afirmai de la 
tribuna.^ne! istorii in care vii- 
torvr.’Otrecînd prin prezent. își 
tsilge sevele qintr-un trecut ce 

și document 
timp, ca in 
dedicat lui 

Transilvania

Mitvine argument 
esențial în același 
acest imnic poem 
Avram Iancu: ,.E

și leagăn și sicriȘf/ Ce murmură 
de prunci de sub păminturi, / 
înădușiți în feȘă-nainte de-a 
sbici / Sinul -otraflat de lapte 
sub veșminturj&

Un exemplțjgde poezie poli
tică, conceput^’ și realizată Ia 
nivelul exigențelor politice și în 
expresia cea jj&ai modernă ne 
oferă Vasile NicolescU, definind 
astfel Statornicia noastră isto
rică: „Poți născoci de toate ; și 
noapte: și lumina I și ielele 
să-ți bată prii;, vise tamburina. 
/ Poți născoci miresme 
suspenda gradina . . 
văzduhu! fintinifi>r:- retina. ! dar 
nic: o alchimie îiu-ți naște ră
dăcina".

: Poetu' adevărat a fost și este 
u| militant Poezie română con
temporan? arc printre caracte*. 
risticile sale generale o ținută 
umanistă o bosăție de ide; și 
sentimente nobile inspirate din 
viața și munca poporului ■ din 
trecutul de luptă, din idealurile 
socialismulu’ 
Dar in 
român: 
dacă în 
ritabile 
rînd o viziune Ideologică o ima
gine de ansamblu aceăstă operă 
devine surprinzătoare și origi
nală. numai prin multitudinea 
aspectelor particulare, ce țin în 
primul rind de expresie.

poți
/ poți colora

și Comunismului 
același timp scriitorii 

contemporan1 știu că, 
orice operă de artă ve- 
se realizează în primul

Btină seara. Irina este un 
film despre dragostea unui 
marinar, pierdută, regăsită 
și reciștigată după o luptă 
dirză cu sine însuși. Un film 
scris de Timotei Ursu, cunos
cător al problemelor mari
nărești. o poveste care se 
integrează in peisajul festi
valului, dar care se adresea
ză nu numai „lupilor

mare" ci fiecăruia dintre 
noi. Prin jocul sentimentelor, 
prin evoluția lor dramatică 
ori lirică, de o calmă so
brietate ori dimpotrivă, nă
valnică, eruptivă filmul re
gizorului Tudor Mărăscu îșl 
merită interesul spectatorilor 
tineri de la Costinești. și de
sigur nu numai al lor.

li
1

Viața marinarilor pe ecran in ..Bună seara. Irina" credem că 
va ciștiga pină și interesul mării de la Costinești, preocupată 

de viata „fli'.ot“ ei...

Grupaj realizat de IOAN LAZ AR

Teat.ru
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care i-ar fi permis să urce pe podium, se 
o cădere periculoasă. O fracțiune de se- 
amuțit, avînd convingerea că Li Tang

MINUNATELE

infringed mai mari decit orice 
vorbi despre învingătorii de pe

aer, cu 30 de metri înaintea ii- 
ei ar fi abandonat, dar Valen-

ACEȘTI SUPERBI ÎNVINȘI ȘI
LOB VICTORII!

Dintotdeauno, sportul a scris ode pentru învingători. Victorii
lor li s-au dedicat pagini întregi, victorioșilor tomuri, în vreme 
ce învinșii, răsplătiți cu o cupă moi mică sau cu o medalie mai 
puțin strălucitoare, au fost întrebați mereu același lucru : ce 
părere au despre învingători ? I

Sint însă, în lumea sportului, 
victorie și, in consecință, putem 
locul... doi I

Valentina llinîlth nu mai avea 
niei de sosire. Oricine în locul 
tina a găsit tafia să meargă înainte. Oricum, și cu orice preț I E 
drept, ea a pierdut aurul, dar argintul pe care l-a cucerit, cu 
acele eforturi supraomonești, e tot atit de prețios, pentru ^'Va
lentina s-a învins pe sine, și-a învins slăbiciunea. Este, deci, -o 
mare învingătoare I

Gminasta chineză Xiao Li Tang ne-a tăiat răsuflarea, in t!ip«|£f 
cind cădea de la paralele, la finalele pe aparate. Un exerciți» V,.

de mare dificultate, 
încheia, nedorit, cu 
cundă, tribunele au , . 
accidentat grav. Dar, in secunda următoare, gimnasta chineză 
s-a ridicat in picioare, salutind publicul care o aclama, apre- 
ciindu-i tăria. Li Tang se accidentase, intr-adevăr, dovadă că nu 
a mai concurat în finala următoare, dar atunci, in clipa că
derii, găsise și ea puterea de a-și birui suferința fizică, obți
nind o nouă victorie I

Șirul exemplelor ar putea continua, cu alte și alte situații in 
care marii învinși s-au dovedit la fel de puternici, fizic și mo
roi, ca și marii lor învingători. Iar Universiada *81, această com
petiție a Qgcii și prieteniei, această sărbătoare a sportului și 
a sportivitOTi, ne confirmă cu fiecare zi, cu fiecare intîlnire. Că nu 
are invinșb. Ci numai învingători I

Așii tenisului 
nostru confirmă

Reprezentanții noștri în finale
le de ieri s-au comportat, din 
nou, la înălțime și au cucerit 
ambele medalii de aur puse in 
joc și titlurile de campioni mon
diali universitari.

în fplala de dublu masculin, 
cupid] nostru, Florin Segărcea- 
nu — Andrei Dirzu, a întîlnit 
perechea italiană Raimondo Ric
ci Biții — Angelo Binaghi. Sur
prinzător, adversarii lasă impre
sia unui cuplu destul de omogen 
și nu lipsit de virtuți tehnice. 
Conduc cu două ghemuri lâ unu 
și reușesc un breack pe serviciul 
lui Dirzu. Apoi cursa de urmă
rire a băieților noștri rămîne 
fără efect, ei pierzind primul 
set cu 4—6. în setul doi italienii, 
cu alte două ghemuri cîștigate 
contra serviciului nostru, cîștigă 
și mai detașat : 6—3. în setul 
trei, :1a egalitate, 2—2, printr-o 
coordonare măi atentă a acțiu
nilor. cuplul nostru reușește un 
breack, apoi altul, cu care, în 
sfîrșit, după atîtea emoții și de
cepții — ciștigă: 6—4. Pauza de 
10 minute a fost, se pare, un 
sfetnic bun. Mal exacți în lovi
turi și mai deciși, cu un echili
bru moral refăcut, ei cîștigă se
tul patru la același scor : 6—4, 
ca. în al cincilea set. superiori
tatea reprezentanților noștri să 
fie netă : 6—0 ! De-abia în acest

ultim set ei s-au ridicat la va* 
loarea și condiția lor de cuplu 
consacrat în meciuri internațio
nale mult mai grele. Medalia de 
bronz a fost cucerită de pere
chea sovietică V. Borisov — S. 
Leoniuk.

în cea de-a doua finală a zilei 
reprezentantele noastre, Virginia 
Ruzici și Florența Mihai, în pro
ba de dublu feminin, n-au avut- 
o misiune ușoară. Adversarele 
lor, japonezele Fumico Furu- 
hashi și Masaho Yanagi. le-au 
opus o dirză rezistență. Tenace, 
ambițioase adversarele fetelor 
noastre se agățau cu dinții de 
fiecare minge pină la disperare. 
După două ghemuri cîștigate pe 
serviciul lor (3—0 pentru Româ
nia), ele reușesc un breack, ți- 
nind echilibrat setul 
mare parte din timp, 
ța, omogenitatea și 
loviturilor lui Ruzici 
au decis victoria, pină la urmă, 
in favoarea cuplului român. în 
ambele seturi : 6—4, 7—5. Au 
fost, in acest meci, momente de 
mare spectacol, situații limită și 
subtilități de mare rafinament, 
mai ales în ce le privește pe fe
tele noastre. Locul trei și meda
lia de bronz a revenit perechii 
sovietice L. Makarova și E. Ghi- 
șiants.

HORIA ALEXANDRESCU

Totul - excelent

Româncele
medaliate cu bronz

MIKE GIBSON
reprezentantul Federației i

cea mai 
Expert en- 
varietatea 
și Mihai

VASILE CABULEA

Balet aerian
și note de zece

întreceriDupă opt zile de 
sionante, intr-o atmosferă de _ 
nerof prietenie tinerească, 
concu.sul de sărituri de la tram- 

la 
în-

pa- 
ge-

bulină și platformă de 
„Ștrandul tineretului" s-a 
cheiat ieri după amiază.

Ultima evoluție din cadrul 
trecerilor a fost cea rezervată 
săritorilor de la platforma de 
10 m, un adevărat festival al 
curajului și grației. Tinerii stu- 
denți sportivi prezenți la 
nul de sărituri, campioni 
pici, naționali sau ai altor 
petiții de prestigiu — au 
luat la București, în cadrul Uni
versiadei la un inalt nivel tehnic 
și spectacular, lăsînd o impresie 
de neuitat celor care i-au urmă
rit zi de zi.

Concursul final de ieri, de la 
platforma de 10 m băieți — cu 
toată vremea nefavorabilă — a 
scos in evidență, lucru dovedit 
și in preliminarii că săritorii 
chinezi și sovietici stăpînesc

în-

bazi- 
olim- 
com- 
evo-

perfect toate mijloacele tehnice 
Care le-au dat posibilitatea să 
execute sărituri cu un inalt 
coeficient de dificultate. Printre 
protagoniști, trebuie Consemna
tă și evoluția studentului român 
Alexandru Bagiu, notat merituos 
de arbitrii concursului. în sări
turile finale, nivelului valoric 
ridicat al întrecerii i s-a adău
gat ambiția unei reușite majore, 
In obținerea unei medalii sau a 
unui loc cit mai bun în ierarhia 
valorică.

Ca un corolar aproape firesc 
al comportării peste așteptări, 
chinezului Li Hongping i-au fost 
acordate două note de 10, pen
tru o săritură în stilul dublu 
salt și jumătate înapoi în echer.

Dar iată rezultatele finale 
după cele 10 sărituri (impuse si 
libere) : 1. Li Hougping (R.P. 
Chineză) — 617,61 puncte — 
campion mondial universitar; 
2. . Vyatchesiav Troschin 
(U.R.S.S.) — 574,35 p. ; 3. Vi.
Aleinik (U.R.S.S.) — 569,55 p. ș. 
4. Lin Henglin (R.P. Chineză) *- 
547,32 p. ; 5. Ryan Mike (S.U.A.) 
545,91 p. ; 6. Alexandru Bagiu 
(România) — 533,82 p. — cea măi 
bună performanță intr-un con
curs oficial al sportivului nostru, 
după J.O. de la Moscova, unde 
a ocupat locul 13.

— Cum vă simfiți la Bucu
rești ! Care slut impresiile 
dumneavoastră, domnule Gib
son. despre întrecerile Uni
versiadei 7

— Cind am sosit aici, in ca
pitala României, nu știam ca 
lucruri minunate am să des
copăr și să văd.. Din primele 
zile am fost cucerit de Bucu
rești. Nu-1 mal văzusem ni
ciodată. ACttma pot Sfltffie' 
că-1 iubesc.

Ceremonia de deschidere a 
jocurilor a fost cea: mai fru- - 
moașă pe care am văzut-o

I - Anglia, 
internaționale de tenis
vreodată. Tablourile cu 
samblurile folclorice, din 
regiunile țârii, le voi i 
în imagini vil toată viața. Nu 
mai văzusem niciodată așa 
ceva.

— Ce aveți de spus despre 
întrecerile de tenis ale Uni
versiadei 7

în primul rînd remarc ex
celenta organizare a Universia
dei. decj și â întrecerilor de te
nis. Aș . V£fa ,șă . spun că șta
cheta calității e mai sus de- 
eit mă așteptam. Nu • n-am 
gindlt c-o să văd în con
cursul de la București atîția 
jucători de „Cupa Davis". Am 
urmărit partide de o valoare 
foarte ridicată. Terenurile au 
oferit condiții optime de joc.

— Ați fost arbitru la Wim
bledon 15 ani. Sîntețl, deci, 
în măsură să faceți aprecieri 
asupra arbitrajelor.

— Au fost la fel de bune ca 
în orice parte a lumii. S-a 
mai făcut o greșeală, două, 
dar să nu uităm că toată lu
mea greșește.

— Care a fost principala re
velație a tenisului 7

— Mi-au lăsat, pe lingă 
rpmâni. o bună impresie a- 
sfaticii, în frunte cu sportivii 
chinezi și japonezi. Dealtfel, 
totul a fost excelent !

an- 
i toate 
păstră

înalta cotă valorică la care 
s-a ridicat campionatul mondial 
universitar de baschet a fost 
confirmata și de meciurile pe
nultimei zile de Întreceri, me
ciuri care ar fi putut onora 
orice altă mare competiție in
ternațională. în aceste condiții, 
performanta realizată de repre
zentativa noastră feminină, 
ceea de a cuceri medaliile 
bronz, ni se 
lăudabilă. în 
au susținut-o 
nalei ..mici" 
R. P. Chineze 
fetele noastre au realizat 
mai bun joc de pină i 
A făcut un 
bun 
scris 
mult
Bădinici, Doina Bășaș și
Filip, au evoluat la valoarea lor 
normală, bine a jucat și Magda
lena Szckeiey, care a și reușit 
să înscrie 12 puncte pentru e- 
chipa sa. A fost un meci în 
care evoluția tactică a reprezen
tativei noastre propune pentru o 
notă bună și pe cei doi antre
nori Gheorghe Constantinescu și 
Gabriel Năstase.
ționați mai sus,

a- 
___ .___  de 

pare de-a dreptul 
întilnirea pe care 
în cadrul semifi- 
cu reprezentativa 
(scor final 72—62). 

' "F cel 
acum, 

meci foarte 
Magdalena Pali (a jn- 

. a jucat mai 
pentru echipă. Mariana 

Elena
19 P.,),

Pe cei man- 
pe toate cele-

lalte componente ale echipei. îl 
felicităm călduros pentru bucu
ria ce ne-au făcut-o nouă, tu
turor. în disputa pentru meda
liile de aur și argint s-au in- 
tilnit reprezentativele Uniunii 
Sovietice și Statelor Unite. Au 
ciștigat baschetbalistele sovie
tica (93—>79), datorită unui plus 
de maturitate in joc, datorită 
unei mai bune pregătiri tehnice 
și tactice.

Tot ieri, 3-au desfășurat se
mifinalele din cadrul turneului 
masculin. în prima partidă s-au 
întîlnit reprezentativele Româ
niei și Statelor Unite. Deși nu 
au jucat râu. băieții noștri nil 
au reușit să-și adjudece victo
ria. diferența de clasa dintre 
cele două echipe spunîndu-și 
cuvintul. Scor final 91—70 
(55—32). Cea de-a doua semifi
nală și-au disputat-d reprezen
tativele Uniunii Sovietice șt 
Iugoslaviei. A fost un meci 
foarte viu disputat, cu o desfă
șurare dramatică, cu un final 
electrizant, in care plusul de 
experiență a dat ciștig de cauză 
echipei sovietice, ciștigind cil 
92—84 (48—43).

DAN DUMITRESCU

-
V. CABULEA

Drumul spre o nouă 
medalie continuă

Ieri dimineață _  __
în proba de spadă pe 
(ultima din

GABRIEL FLOREA

8 ȘOFERI SPORTIVI. In 
permanentă criză de timp, 
grăbindu-ne de la o bază 
sportivă la alta și apoi către 
redacții, avem un ajutor cum

Băieții candidează
ia aur, fetele la bronz

penultt- 
de volei 

a
Ieri s-a desfășurat 

mul act al turneului 
din cadrul actualei ediții 
Universiadei.

Din nou suporterii noștri au 
trăit clipe de intense emoții, dar 
și de satisfacții m, de-acum, 
consacrata sală Floreasca.

Echipa feminină a avut de 
înfruntat cea mai puternică e- 
chipă a actualului turneu, Cuba, 
care nu a suferit, de-a lungul 
competiției, niei o înfringere și. 
cu toată dăruirea de care au 
dat dovadă, n-au reușit să cîș- 
tige nici un set. în cel de-al 
doilea, situația le-a surîs la un 
moment dat, cind se aflau la 
conducere, cu o diferență de 
șase puncte (1.0—4) dâr atacul 
destul de viguros pină atunci a 
început să slăbească, blocajul și 
dublajul au funcționat cu destu
le carențe, iar serviciul a fost 
nesigur, mingea oprindu-se de

multe ori în fileu sau afară din 
teren, si cubanezele au obținut, 
in final, victoria cu 3—0 (pe se
turi 15—8. 15—10, 15—6) 
cindu-se in finala mare, 
vp- avea ca parteneră 
RP. Chineze.

Astăzi reprezentantele 1 
niei vor încerca să intre 
ses!'i medaliile- de bronz, 
rindu-li-se. totodată, posibilita
tea unei dorite revanșe in com
pania Braziliei.

Băieții, îiisă, avînd în Vrîncuț, 
Mina si Gîfleanu un trio foarte 
activ in atac și la blocaj, s-au 
dovedit het superiori in față 
Coreei de Sud. obținind a șap
tea victorie consecutivă, la sco
rul de 3—0, ceea ce le asigură 
medaliile de argint și posibili
tatea transformării lor in aur, 
azi, în compania Cubei.

califi* 
. unde 
echipa

ftomâ- 
in po* 

. ofd-

Impresionați de atmosfera 
prietenească
• CARLOS ALVAREZ, membru al delegației Cubei : „Consider 

că sportul reprezintă, în primul rind, un puternic mijloc de edu
care a tinerei generații. întrecerile sportive de amploare, cum 
este cazul Universiadei de la București, contribuie la educarea 
tinerilor participant! în spiritul onoșrcl, al cinstei, al păcii și în
țelegerii. Pe stadioane, în sălile de concurs se cimentează priete
nii intre tinerii sportivi venițl din toate colțurile lumii. Aici, la 
București, în cadrul Universiadei, se fac noi pași spre mal buna 
cunoaștere între tineri, spre întărirea bunel înțelegeri între po
poare, spre consolidarea păcii. In încheiere aș vrea să subliniez 
că in România ne simțim deosebit de bine, datorită prieteniei, 
căldurii cu care am fost primiți, a temperamentului comun, la
tin. al popoarelor noastre".
• AHMED MAHDI, șeful delegației Sudanului: „Vizitez pentru 

prima dată Bucureștiul. Șt trebuie să vă mărturisesc că în toate 
aceste zile ale Universiadei am fost înconjurat de ospitalitatea, 
amabilitatea românilor. Am fost adine impresionat de căldura, 
prietenia pe care ne-au arătat-o gazdele. Dealtfel, tinerii români 
sint blnecunoseuți în întreaga lume pentru mina prietenească pe 
care o întind celorlalte popoare ale planetei, pentru dragostea lot 
de pace. Avind in vedere acest lucru mi se pare firească iniția
tiva deosebit de valoroasă a țârii dumneavoastră de a propune 
proclamarea de către O.N.U. a Anului Internațional al Tineretu
lui. sub deviza „Participare, Dezvoltară, Palie". M-a impresionat 
faptul că Universiada se desfășoară sub înaltul patronaj al pre
ședintelui Nlcolăe Ceaușescu".

O DEREK CASEY, șeful delegației Marii Britanii : ..Ediția de la 
București a Universiadei se caracterizează printr-o atmosferă pro
pice prieteniei. Ea a permis studenților din întreaga lume sa sa 
întllneascft, să se cunoascâ și să se împrietenească. Dealtfel, tonul 
la crearea undi astfel dft climat l-au dat gazdele, care, în toate 
împrejurările, au fost amabile, atente, au dat dovadă de ospitali
tate. In ceea ce ne privește nu am avut nici un motiv de a ne ' ■■ 
pllnge. Aș vrea să subliniez în încheiere foarte bung organtzar» 
a actualei ediții a Universiadei".

Opinii consemnate de TUDOR PRELIPCEANU

0 victorie strălucită 
și... medalia de breaz

Superbă această victorie obți
nută in făța puternicei echipe a 
poloiștilor americani, neinvinși 
pină aseară. Dar cu cit această 
victorie ne bucură mai mult cu 
atit mai amar ni se para gustul 
celor două ihfrlngeri din meciu
rile precedente, cu Iugoslavia și 
respectiv. Cuba. Oricum meritul 
de a fi ciștigat medalia de bronz 
este mare, dacă avem in vedere 
valoarea echipelor participante 
la turneu șl faptul câ echipa 
noastră se află in reconstrucție. 
Iar faptul că am invins cele mâi 
puternice echipe, cum sint co
tate la această dată formațiile 
S.U.A. și U.R.S.S. pe plan mon
dial, ne face să mai uităm din 
supărarea de a nu ne fi clasat 
pe un loc mai bun pe podium. 
Fără acel moment de automul- 
țumlrg care a intervenit după 
victoria in fața echipei U.R.S.S., 
astăzi puteam fi campioni mon
diali universitari. Pentru câ, așa 
cum au arătat și in meciul de 
ieri, tinerii noștri poloiști au 
toate calitățile necesare obținerii 
unei asemenea performanțe. Cu 
toate eforturile făcute de jucă
torii americani — campionii 
mondiali la Universiada din 
Mexic, care s-au aflat iarăși la

un pas de titlu — de a stăvili 
acțiunile poloiștilor români, reu
șim in primele două reprize să 
înscriem de cinci ori in timp ce 
in plasa porții excepțional apă
rate astăzi de Spinu, balonul se 
oprește o singură dată. Marca
jul efectuat dc băieții noștri 
este foarte bun șl jucătorii ame
ricani greșesc pasele,- șutează 
imprecis și fără forța binecu
noscută din intilnirile anterioare. 
Totuși, ne relaxăm prea devre
me și in ultima repriză, la sco
rul de 5—2 in favoarea Româ
niei primim douâ goluri, avan
tajul reducindu-se la un gol. 
Polălștli americani au posibili
tatea să egaleze dar se grăbesc 
iarăși și pe contraatac Vlad Ha
giu inscrie de la distanță. Deci 
scor final 6—4 in fața S.U.A. și 
medalia de bronz. Titiul de cam
pioană mondială universitară, 
ediția a Xl-a, București 1931, a 
revenit echipei Cubei cfțre a în
vins, in ultitnul meci U.R.S.S. ct> 
11—8, Iar medaliile de argint âU 
fost ciștisate de echipa S.U.A, 
Pe locurile 4, 5 și 6 s-au clasat 
U.R.S.S., Iugoslavia șl respectiv 
Ungaria.

N. MILITARI)

au luat startul 
echipe 

(ultima din cadrul turneului 
Universiadei) 19 formații care 
au evoluat in cadrul a șase gru
pe. Echipa României prezentă in 
cea de-a cincea grupă a avut ca 
adversare echipele Mexicului, 
Cehoslovaciei și Italici. O gru
pă deloc ușăară dacă avem în 
vedere faptul că în mod deose
bit formațiile Italiei și Ceho
slovaciei s-au aflat în ultimii 
patru ani în primele șase echi
pe din lume, acolo unde de fapt 

-găsim și echipa ..României.
r.- Componenții echipei noastre 

.jide spadă au reușit , insă, datori
tă unor prestații.de mare efica
citate să treacă peste dificultă
țile cunoscute ale meciurilor din 
cadrul grupelor .și să se claseze 
în cele din urmă printre frun
tașele acesteia. Echipa României 
a obținut trei victorii cu Mexi
cul 14—2, cu Cehoslovacia 12—4 
și cu Italia 9—7. Cu acestea ea 
a reuȘit să se califice in tur- 

. neul de eliminare directă în care 
mai sint prezente alte șapte for- 

.. mâții. Astăzi da. la ora 10 va 
începe turneul de eliminare di- 
____________ j______________  

■r.
nu se poate tpai prețios de 
la prietenii noștri, șoferii 
Centrului de presă. Ion Ion, 
unul dintre ei. se dovedește a 
fi o veritabilă enciclopedie 
sportivă, iar Qrigore Cinei, 
dispecerul 
poate stirni, cu 
pe care le ard 
Ialii clțiva soit 
acum dc sporf* 
mirăm că urf Vier de micro
buz, mai cu moți declara ieri 
că se simte redactor șef?!

S APARIȚII EDITORIA
LE. O frumoasă surpriză 
pentru spectatorii Univer
siadei. Chiar in aceste zile, 
Editura Sport-Turism lan- 

țsează două noi lucrări de larg 
interes, semnate de reputați 
gazetari sportivi. „Viața la 
puis 290“ a tui Ioan Chirllă, 
ne poartă, prin pana plină de 
vervă a autorului, prin lu
mea fermecătoare a sportu- 
lui-spectacol. în vreme ce 
Radu Voia, rămas credincios 
„sportului alb", ne oferă in 
„Top tenis", 30 de biografii 
romanțate ale așilor rache
tei mondiale.

rectă pentru desemnarea echipe
lor care in această seară (ulti
ma din turneul Universiadei) 
vor urca pe cele trei trepte ale 
podiumului. Sorții au făcut ca 
în primul meci de eliminare di
rectă reprezentativa țării noas
tre să aibă ca adversară forma
ția Suediei, o echipă care, din
colo de valoarea pe care o pre
zintă, are o carte de vizită im
presionantă, pe ea figurind trei 
titluri mondiale universitare și 
alte două titluri mondiale pe e- 
chipe. In plus, formația Suediei 
are in componența sa pe proas
pătul medaliat cu aur în proba 
individuală de 
Vbgde. Dar, așa 
bișnuit spadasinii
cial în meciurile pe echipe, ei 
știu să treacă peste dificultățile 
unor meciuri decisive și sperăm 
că acest lucru ei vor avea posi
bilitatea să-1 demonstreze și in 
aceste sferturi de finală ale tur
neului de spadă pe echipe. Fi- 
naia probei de spadă va avea 
loc miercuri seară la orele 19,01).

spadă Bjon 
cum ne-au o- 
noștri. în spe-

OCTAVIAN VINTILA

8 MASCOTA. Puțini sini 
cei care știu că echipele noas
tre de tenis • au o mascotă ! 
E vorba de ua iepuraș gri, 
pe care Florin Segărceanu. ‘ 
Virginia Ruzici, Andrei Dirzu, 
Florența Mihai și Luda Ro- 1 
manov ii hrănesc... cu schim
bul. Să fie mascota sau va- 1 
loarea cheia frumoaselor suc
cese ale tenismenilor noștri 7

transporturilor, 
cunoștințele 

invidia celor- 
fî, preocupați 
t Să ne mai

8 CAMPIONII LUI VA- 
ENI. Luni seară, am asistat

la premiera filmului „Cam
pionii". film retrospectiv re
alizat dc valorosul regizor 
Constantin Vaeni. Purtindu- 
ne dc-a lungul a 30 dc ani 
de sport românesc, pelicula 
ne-a făcut să retrăim emoția 
celor mai mari victorii ale 
performerilor noștri, pornind

S. UNGUREANU

Km

Fotografiile paginii : OH. CUCU, V. TANASOF ?i P. TINJALA

de la prima medalie olimpi
că cucerită de Iosif Sirbu. și 
incheindu-se cu frumoasele 
rezultate obținute de repre
zentanții României la .1.0. dc 
la Moscova. Subliniind cali
tatea filmului, nu putem fl
mite valoarea comentariului, 
asigurat de Cristian Țopescu.

Deși .șt-a reluat antrenamentele cu numai patru zile înain
tea începerii întrecerilor, poloistul dinamovixt Vlad Hagiu a 
obținut titlul de golgeter, inscriinâ-in poarta partenerilor de 
joc, 28 de goluri! i, >«

•rr rsi'

S DICȚIONARUL 
TERMENI SPORTIVI 
limbile română, franceză 
engleză — editat 
Universiadei '81 
dispoziția tuturor 
tilor, s-a bucurat 
succes, cpulzindu-se din chiar 
primele zile ale întrecerilor. 
Salutinci realizarea lui, 
amintim și de cei care 
comandau zilele trecute 
alt dicționar, mai lustru... it ! 
Cu două dicționare la îndc- 
mină, toată lumea se poate 
lansa in cronica sportivă 1

cu prilejul 
și pus la 
participan- 
de mare

ne 
re- 
un

C VADIM BORISOV, ex
celentul jucător dc tenis so
vietic. este și gazetar spor
tiv ! El scrie frecvent comen
tarii in „Komsomolskaiu 
Pravda" și in „Sovletski 
Sport". Și, dacă tot a venit 
vorba de sportivi comenta
tori, să anunțăm că e foarte 
posibil ca in curind. 
nia Ruzici. al cărei 
publicistic e de acum 
noscut și apreciat, să 
neze in paginile „Scinteii ti
neretului", adică 
unde semnează si 
Nadia Comăneci.

AL.

Virgi- 
ialent 

eu- 
sem-

iot acolo 
studenta

HORIA

Gong final in Întrecerile de 
lupte libere ale Universiadei. 
Gong fina! după patru zile de 
întreceri spectaculoase, de un 
foarte ridicat nivel tehnic, in 
care spectatorii prezenți zi de 
zi in tribunele patinoarului „23 
August" au putut urmări „la 
lucru" . prestigioși reprezentanți 
ai genului din toată lumea. în 
gala de aseară in care s-ati dis
putat finalele Categoriilor de 82, 
62, 74. 00 și 4- lOf) kg am avut 
satisfacția consemnării unui re
zultat de prestigiu al unui 
luptător român. Este vorba de 
Gheorghe Birou Care, intr-un 
meci dramatic, in limitele ca
tegoriei de 52 kg reușește să ob
țină medalia de argint. Consem- 
nind in citeva cuvinte desfășu
rarea Intilnirif. trebuie să re
marcăm prestația foarte bună a 
reprezentantului nostru, dove
dind un bogat arsenal tehnic 
atit in situațiile de atac cit și 
in apărare, care justifica pină 
la un moment dat întru totul

aurul Universiadei. în ultirfta 
parte a intllnirit insă (minutul 5) 
la o acțiune de atac a luptătoru
lui român, japonezul Sato MlUu- 
ru răspunde cu o contră nere- 
gulamentâfâ. sesizată destul de 
tlrziu de arbitru, astfel că Bircti 
iese dlh fază cu umărul luxat. 
Japonezul profită de situație și 
cu o „cheie" și uri „nelson" la 
brațul luxat al lui Bircu il de
vansează, tranșlnd întilnirea in 
favoarea sa. Medaliatului cu ar
gint Gheorghe Bircu 1 se cuvin 
Insă cu atit mai mult aprecierile 
noastre pentru acest final de 
meci, rezultatul său inscrifn- 
du-se printre cele de invidiat de 
toți participanțli la acest turneu.

Ceilalți modallațl eu aur după 
galele finale de aseară slht i 
62 kg: Victor Alexeev (U.R.S.S.). 
74 kg : Gheorțhi MakaSarashviH 
(U.R.S.S.), 9(1 kg : Vladimir «et
nia (U.R.S.8.), -f- iod kg : Bruea 
Baumgardner (S.U.A.).

G. NASTASB

Favoriții 
cîștigă!

în intrecerile de ieri s-a în
registrat cea mai mare surpri
ză a concursului de natație, prin 
eliminarea primului favorit, cif- 
tigătorul probei de 100 m flu
ture, înotătorul american Wi
lliam Paulus, întrecut cu 1 me
tru înainte de finiș do înotătorul 
român Flavius Vișan, care a 
stabilit in proba de 200 m flu
ture un nou record național cu 
timpul de 2'08"26/100. Finalele 
de după amiază au dat ciștig de 
cauză favorlților care și-au ad
judecat victoriile in cele patru 
probe de după amiază, trei cîș
tigate de sportivii americani, iar 
a patra la 200 m fluture de 
sportivul sovietic Serghei Se- 
senko, cu un nou record mon
dial universitar — 2’01”86/100.

în prima finala, după ca a 
condus aprâapc toata cursa, 
australiana Susie Woodhouse, 
se vede depășită de campioana 
americană Klm Linechâm Care, 
cti 2T5"71/100, stabilește tin nou 
record mondial universitar. La 
4X100 m liber femei ștafeta 
României are o comportare des
tul de bună, clar datorită pu
ternicelor concurente din S.U.A., 
U.R.S.S., Canada ,și Franța nu 
reușește să se situeaze decit pe 
locul 5. Ștafeta României la pro
ba do 4X100 m liber bărbați a 
stabilit un nou record național' 
cu 3'37”75/100 cu acest timp 
clasindu-se pe locul, 6.

ADRIAN C. IONESCV

presta%25c8%259bii.de


Reuniunea general-europeană
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Congresul al X-lea
al P.C. din Spania
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;,bătălie a celor trei împărați" 
(ai‘Franței, Rusiei și Austriei)

MADRID 28 — Trimisul Agerpres N. Chilie transmite : în 
seara zilei de 28 iulie, in urma consensului intervenit intre 
cele 35 de țări semnatare ale Actului final de la Helsinki ca lu
crările reuniunii de la Madrid a statelor participante la C.S.C.E. 
să fie reluate la 27 octombrie s-a convenit ca aceste lu
crări să fie încheiate la jumătate lunii decembrie a.c., prin 
adoptarea unui document final de substanță și echilibrat.

re- 
ca 
au

în ultima ședință plenară 
dinaintea intreruperii lucrărilor, 
au luat cuvîntul reprezentanții 
R.F.G., Spaniei, S.U.A., U.R.S.S., 
Suediei, Iugoslaviei, Belgiei, 
Bulgariei, Austriei, San Marino, 
Franței, Portugaliei, Poloniei, 
Italiei, Norvegiei. Luxemburgu
lui, Irlandei, Angliei și Ceho
slovaciei, care au evaluat re
zultatele obținute pînă acum, 
precum și problemele ce au ră
mas incă nerezolvate, expri- 
mîndu-se încrederea guverne
lor lor că pauza intervenită în 
dezbateri va fi folosită pentru 
noi eforturi în vederea înche
ierii forumului general-european 
cu un bilanț pozitiv, care să co
respundă așteptărilor și cerin
țelor legitime ale popoarelor din 
Europa și din întreaga lume.

Făcînd un bilanț preliminar al 
reuniunii la capătul unei etape 
parcurse, în cercurile conferin
ței se apreciază că, in ciuda di
ficultăților existente in procesul 
de negocieri, datorate in 
mare măsură dificultăților din 
viața internațională actuală, 
fenomenelor negative existen
te pe plan mondial, între
ruperea lucrărilor conferin
ței general-europene nu 
prezintă un fapt anormal, 
urmare a stadiului în care
ajuns dezbaterile și a imposibi
lității, in momentul de față, de 
a se rezolva o serie de proble
me în suspensie.

în ansamblu, remarcă unii ob
servatori politici din capitala 
Spaniei, apare pozitiv faptul că 
in cadrul eforturilor stăruitoare 
depuse de un mare număr de sta
te, în special de țările mici și 
mijlocii, între care și România, 
au fost înregistrate unele pro
grese în procesul de elaborare a 
documentului final în majorita
tea grupurilor de redactare. în 
Ultima perioadă, in primul rind 
în primul grup de redactare a 
fost realizat un consens în le
gătură cu elementele celei de-a 
doua etape a conferinței pentru 
măsuri de creștere a încrederii 
și dezarmare în Europa. De ase
menea, a fost pus de acord un 
text referitor la principiile rela
țiilor dintre state, prin care ță
rile participante reafirmă hotă
rirea lor de a dezvolta între ele 
relații de cooperare reciprocă, 
de prietenie și încredere și de 
a se abține de la orice acțiune 
care contravine prevederilor 
Actului final și ar putea să 
afecteze aceste raporturi.

în baza unei propuneri româ
nești, in grupul de redactare în
sărcinat cu urmările C.S.C.E. a 
fost realizat un acord în legătu
ră cu aniversarea a zece ani de 
la semnarea Actului final de la 
Helsinki, convenindu-se ca mo
dalitățile concrete privind mar
carea acestei aniversări să fie 

reuniune 
fost, de 
progrese 

privind 
econo- 
mediu- 
practic

stabilite la viitoarea 
general-europeană. Au 
asemenea. înregistrate 
în grupul de redactare
cooperarea in domeniile 
miei, științei, tehnicii și 
lui inconjurător, în care 
a fost epuizată. negocierea
propunerilor avansate de state
le participante. între altele, a- 
cest grun a convenit, pe baza 
unei propuneri avansate de 
România, mai multe texte refe-

ritoare la rolul științei și tehni
cii in progresul economic și so
cial al tuturor țărilor și. în spe
cial, al celor aflate în curs de 
dezvoltare.

Dealtfel, se cere subliniat fap
tul că în cele circa 30 de pagini 
ale documentului final al reu
niunii de la Madrid convenite 
pînă în prezent, își găsese o 
amplă reflectare inițiativele, 
propunerile și ideile valoroase 
avansate de România in le
gătură cu căile și modalitățile 
de transpunere în viață a tutu
ror prevederilor documentelor 
semnate la Helsinki.

Desigur, trecerea în revistă 
succintă a acestor rezultate nu 
poate să estompeze faptul că o 
serie de probleme majore cu 
care este sesizată reuniunea de 
Ia Madrid au rămas pină în pre
zent nesoluționate. Printre pro
blemele care își așteaptă rezol
varea figurează in primul rind 
cea a stabilirii mandatului pri
mei etape a conferinței pentru 
măsuri de creștere a încrederii 
și dezarmare in Europa și, in 
general, chestiunea adoptării 
unor măsuri de dezarmare pe 
continentul european, care au 
devenit imperative în condițiile 
escaladei vertiginoase și tot mai 
periculoase a cursei înarmărilor.

își mai așteaptă, de aseme
nea, soluționarea o serie de pro
bleme legate de principiile Ac
tului final, de modul de apre- 
cire a transpunerii in viață a 
prevederilor documentelor de 
la Helsinki, de cooperarea in 
domeniile informației și altele. 
O problemă de cea mai mare 
însemnătate și care se cere so
luționată in mod corespunzător 
este cea a urmărilor C.S.C.E., in 
primul rind stabilirea datei și 
locului viitoarei reuniuni princi
pale de tip Belgrad și Madrid. 
Deși majoritatea covîrșitoare a 
statelor participante s-au pro
nunțat ferm în favoarea asigu
rării continuității procesului în
ceput la Helsinki există încă 
unele state care condiționează 
fixarea datei și locului viitoarei 
reuniuni europene de rezultate
le reuniunii de la Madrid.

După părerea marii majori
tăți a statelor participante, pau
za de circa trei luni intervenită 
în lucrările reuniunii se cere 
utilizată intens pentru contac
te și consultări între țările sem
natare ale Actului final de la 
Helsinki în vederea deblocării, 
la reluarea reuniunii, a proble
melor importante aflate în sus
pensie. Avind în vedere marea 
responsabilitate politică ce revi
ne reuniunii de Ia Madrid in 
actuala situație internațională 
încărcată de încordare și incer
titudini, România — așa cum 
au subliniat reprezentanții țării 
noastre în cadrul reuniunii — 
este de părere că pe primul plan 
al eforturilor comune se cer 
plasate in continuare conținutul 
și rezultatele finale ale forumu
lui general european, care este 
chemat să dea un nou și puter
nic impuls aplicării prevederi
lor Actului final de la Helsinki, 
dezvoltării cooperării, înfăptuirii 
dezarmării și întăririi securității 
pe continentul european și in 
general pe plan mondial.

NICOSIA 28 (Agerpres). — 
Consiliul Central pentru apro
pierea între ciprioții greci și 
turci a declarat că va face totul 
pentru a restabili prietenia și 
încrederea reciprocă intre cele 
două comunități din insulă. Vor
bind în cadrul unei conferințe 
de presă, organizată la Nicosia, 
președintele consiliului, Alexis 
Galanos, a arătat că scopul a- 
cestUi organism este „realizarea 
unei apropieri cu compatrioții 
turci ufmărindu-se îmbunătăți
rea climatului pentru negocieri
le intercomunițare". El a ară
tat că această asociație, care re
unește reprezentanți ai organi
zațiilor de masă și politice din 
Cipru, a avansat pînă acum gu
vernului cipriot o serie de pro
puneri în .scopul promovării a- 
propierii dintre cele două co
munități. „Intenționăm. dacă 
ne-o vor permite condițiile, să 
organizăm o conferință panci- 
priotă, cu participarea comuni
tăților greacă și turcă, care să 
discute viitorul țării noastre co
mune, Ciprul", a relevat Alexis 
Galanos.

Manifestare 
consacrată 

centenarului Enescu
LONDRA 28 (Agerpres) — 

în cadrul manifestărilor con
sacrate centenarului George 
Enescu, la Royal Holloway 
College din Egham Surrey, 
Marea Britanie, a avut loc o 
seară dedicată marelui mu
zician român.

Acțiunea a fost organizată 
cu concursul Asociației eu
ropene a profesorilor de pian 
— E.P.T.A. Profesoara Carolla 
Grindea, fondatoarea aso
ciației, a prezentat o expu
nere despre creația marelui 
compozitor român. în cadrul 
concertului care a urmat, 
pianista Aurora Enei a in
terpretat lucrări reprezenta
tive de George Enescu.

La concert au fost pre- 
zenți profesori de pian din 
mai multe țări europene și 
un numeros public, care au 
apreciat calitatea interpretă
rii pianistei românce.

Au participat reprezen
tanți ai Ambasadei române 
din Londra.

înfrățirea orașelor

Craiova și Valencia

MADRID 28 (Agerpres). — 
Pe linia dezvoltării favorabi
le a raporturilor româno- 
spaniole. a fost inițiată ac
țiunea de înfrățire între o- 
rașele Craiova și Valencia, 
în egătură cu aceasta, o de
legație a Consiliului popular 
al municipiului Craiova, con
dusă de primarul municipiu
lui, Cpstică Chițimia. a e- 
fectuat o vizită la Valencia, 
la invitația primarului aces
tei localități, cu care prilej a 
fost semnat un protocol de 
înfrățire între cele două 
orașe.

Realități din lumea capitalului

Sectele: afaceri mănoase
Bănci, industrii, comerț, construcții, proprietăți agricole. Pe 

toate continentele se întind tentaculele sectelor religioase 
care, alcrgînd după prozeliți, caută în primul rind dolari, 
mărci, lire. „Asociațiile spirituale' 
adevărate trusturi financiare.

se dovedesc astfel a fi

MADRID 28 — Trimisul Agerpres, N. Chilie, transmite : La 
Madrid s-au deschis marți lucrările celui de-al X-lea Congres 
al Partidului Comunist din Spania eveniment politic de seamă 
in viața comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii spanioli. La 
congres participă 1 065 de delegați din partea organizațiilor re
gionale și provinciale ale P.C.S., 148 membri ai Comitetului 
Central al partidului, precum și un mare număr de invitați din 
partea partidelor politice și sindicatelor spaniole, a unor orga
nizații de masă și obștești.

La lucrările congresului iau 
parte aproximativ 50 de delega
ții ale unor partide comuniste, 
muncitorești și socialiste din 
Europa, Africa, Asia și America 
Latină, reprezentanți ai unor 
mișcări de eliberare națională.

Partidul Comunist Român este 
reprezentat de o delegație 
condusă de tovarășul Virgil 
Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R. Din delagație fac parte 
tovarășii Ioachim Moga, mem
bru al C.C. al P.C.R., prim-ad- 
junct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., și Gheorghe Manta, 
membru al C.C. al P.C.R., prim 
secretar al Comitetului județean 
Neamț al P.C.R.

Pe ordinea de zi a congresu
lui figurează prezentarea rapor
tului C.C. al P.C.S. privind acti
vitatea desfășurată în perioada 
care a trecut de la precedentul 
congres, rapoartele Comisiei 
centrale de garanții și control 
și Comisiei Centrale de revizie 
a conturilor, dezbateri pe mar
ginea proiectului de teze și a 
proiectului noului statut ale 
partidului, alegerea organelor de 
conducere ale P.C.S.

La tribună au luat loc membrii 
Prezidiului Congresului, din care 
fac parte Dolores Ibarruri, alți 
conducători ai P.C.S., vechi mi- 
litanți ai partidului.

După stabilirea normelor de 
procedură și a programului lu
crărilor congresului, tovarășul 
Santiago Carrillo, secretar gene
ral al P.C. din Spania, a pre
zentat Raportul Comitetului

Central al partidului privind ac
tivitatea desfășurată de la con
gresul anterior al P.C.S. în do
cument sint analizate 
principalele tendințe și 
din viața internațională 
din mișcarea comunistă 
citorească, relevîndu-se pericole
le generate de politica de forță, 
de cursa înarmărilor, de existen
ța blocurilor militare, de ames
tecul în treburile interne ale 
altor popoare și alte probleme 
complexe din lumea contem
porană, 
imperioasă de 
eforturilor și a 
lor, ale forțelor 
mocratice din 
pentru destindere, dezarmare, 
securitate și pace, pentru afir
marea dreptului fiecărui popor 
de a-și decide singur soarta.

în partea a doua a raportului 
sint înfățișate pozițiile P.C.S. 
și sarcinile comuniștilor spanioli 
în legătură cu problemele inter
ne actuale ale Spaniei, necesita
tea conlucrării cu alte partide 
politice, cu sindicatele, organiza
țiile de masă de diferite orien
tări în vederea apărării intere
selor oamenilor muncii, a pro
movării hotărîte a unor trans
formări democratice în toate 
domeniile, a unei politici exter
ne independente, de pace, co
laborare și neutralitate, sublini- 
îndu-se. în context, că P.C.S. se 
opune hotărît intrării Spaniei în 
N.A.T.O.

în după-amiaza aceleiași zile, 
au început dezbaterile asupra 
raportului Comitetului Central 
al P.C.S.

pe larg 
procese 
actuală, 
și mun-

din
precum și necesitatea 

intensificare a 
luptei popoare- 
progresiste, de- 
întreaga lume

Șomajul tineretului suscită confruntări 
în parlamentul britanic

LONDRA 28 (Agerpres). — 
Guvernul britanic, confruntat 
cu o moțiune de cenzură prezen
tată în parlament de opoziția 
laburistă privind creșterea ac
centuată a numărului celor ce-și 
pierd locul de muncă, a anun
țat un program de atenuare a 
șomajului în rîndul tineretului 
— informează agenția Reuter. 
Se preconizează deblocarea unor 
credite totalizînd aproximativ 
400—500 milioane lire sterline 
pentru încurajarea angajării ti
neretului.

Măsurile survin în contextul 
In care în Marea Britanie se aș
teaptă ca numărul șomerilor, în 
prezent de 2,8 milioane, să a- 
tingă nivelul de trei milioane. 
Agenția Reuter reamintește, de 
asemenea, puternicul val de 
violență care timp de două săp- 
tămîni a cuprins recent peste 
30 mari orașe britanice.

Liderul Partidului Laburist, 
de opoziție, Michael Foot, apre
ciind că între cauzele recentu
lui val de violență din marile 
centre urbane britanice figu
rează șomajul, a anunțat săptă- 
mîna trecută proiectul moțiunii 
de cenzură. Documentul critică 
„politica economică și socială a 
guvernului care generează șo
maj în masă, subminează indus
tria britanică și demoralizează 
țara".

Luind cuvîntul în cadrul dez
baterilor parlamentare, liderul 
laburist, Michael Foot, a califi
cat noul program guvernamen
tal drept „derizoriu" și a pledat

în favoarea politicii economice 
preconizate de partidul său.

Dezbaterile parlamentare, con
sacrate 
ciale a 
se vor încheia prin supunerea 
la vot 
laburiste. ___
deră că, dată fiind majoritatea 
de care dispune guvernul în 
Camera Comunelor, moțiunea 
de cenzură nu va întruni nu
mărul de voturi suficient pentru 
a determina căderea actualului 
cabinet.

politicii economice și so- 
guvernului conservator
a moțiunii de cenzură 

Observatorii consi-

ra o frumoasă și în
sorită duminică * de 
sfirșit dș aprilie .tind din 2 decembrie 1805 — punc

tul culminant al gloriei lui Na
poleon Bonaparte, in splendi
dul castel baroc din Slavkov, 
construit in secolul al 
XVIII-lea după proiectul unui 
arhitect italian și care adăpos
tește astăzi o galerie de artă, 
s-a amenajat, in aripa dreap
tă, un muzeu al bătăliei de la 
Austerlitz, in care sint aduna
te insă documente și acte isto
rice referitoare la întreaga pe
rioadă napoleoniană. In fața

am părăsit i Brho 
pentru a”’ ftjurtge la 

Slavkov. Drumul acOliț^itjpll de 
însoțitorii noștrit. traifer/iează 
înălțimile din no^țut’ piwcipa- 
lului centru urban fS Tdora- 
viei și, după vizitarea titorva 
din renumitele fenomene car
stice din această zonă, intre 
care și legendara prăpastie 
Macocha, atît dje căutată de 
turiști, am cti&orib din nou 
spre cîmpia Morg,diei ide sud,

La Slaekov sau Austerlitz

însemnări din R.S. Cehoslovacă
................. .... ..................... .............. ■/ ■

in pantă lină și pe serpentine 
domoale. Satele așezate’ la 
poalele colinelor din ce în ce 
mai pitice respiră lirhiștea bi
nemeritată a zilei de odihnă, 
sub blindul soare primăvăra- 
tic, timpurile întinse, așezate 
intre _ dealuri ca intr-un fund 
de căldare, incintă ochiul cu 
verdele crud al lanurilor de 
cereale, al culturilor de cartofi 
și sfeclă de zahăr sau al vii
lor. Este o regiune mănoasă, 
cu agricultură de mare randa
ment, unde se recoltează în 
medie aproximativ 5 000 kg 
griu la hectar. Denumirile sa
telor prin sau pe lingă care 
treceam — Zuran, Slapanice, 
Prace, Slavkov — nu ne spun 
mare lucru. Doar despre Slav
kov, unde oprim, știm că s-a 
numit odată, pe cînd Cehoslo
vacia^ făcea parte din imperiul

Ne a- 
greu 

vede- 
între- 
umafi, 

! una

habsburgic, 
flăm, oricît 
de crezut 
re liniștea 
gutui peisaj _____  T_
pe locurile unde s-a dat __
din cele mai mari bătălii din 
isteria modernă — așa-zisa

Austerlitz, 
ar fi de 

avind în 
și pacea 
natural ți

unei mari hărți electronice, 
ghidul muzeului ne descrie în
treaga desfășurare a luptelor 
din 2 decembrie 1805 șt deoda
tă satele pașnice și prospere 
prin care trecusem ies din a- 
nonimat. La Zuran a fost punc
tul din care Napoleon a con
dus bătălia, la Slapanice fuse
seră ținute în rezervă, pentru 
a interveni în momentele de
cisive, garda imperială fran
ceză comandată de Bessieres, 
grenadierii lui Oudinot și dra- 
gonii lui Beaumont; intre Pra- 
ce și Jirikovice au avut loc 
înfruntările cele mai singeroa- 
se și breșa hotăritoare in fron
tul ruso-austriac. Comandanți 
celebri de oști de o parte și de 
alta. La francezi, pe lingă cei 
amintiți, Berthier, Murat, Lan
nes, Soult, Bernadotte, Da- 
vout. Dincolo, in tabăra ruso- 
austriacă, comandată de marele 
duce Konstantin, Kutuzov, Ba
gration și Dohturov, Buxhbv- 
den, Langeron, contele de 
Liechtenstein, Przybyszewski, 
Miloradovici — nume ce ne-au 
aprins imaginația în anii ado
lescenței.

• PRIMUL MINISTRU IRA
NIAN, Mohammad Aii Rajai, a 
repurtat victoria în alegerile 
prezidențiale, obținînd 88 la sută 
din voturi, adică 12 970 162 din 
cele 14 722 695 voturi exprimate, 
a anunțat la postul de radio Te
heran, ministrul de interne 
Mahdavi Kadni.

capăt agravării situației econo
mice a țării. Interdicția vizează 
îndeosebi căile ferate, poșta, te
legraful, producția și rafinarea 
petrolului, sănătatea publică și 
apărarea.

PAȘI \

Bătălia de la Austerlitz a 
format timp îndelungat subiec
tul povestirilor, cintecelor și 
baladelor populare, a fost tema 
multor tablouri, filme sau 
compoziții muzicale. Dar, cum 
nota mai tirziu un istoric, nu 
pentru că aici un împărat îi 
învinsese pe ceilalți doi (aceș
tia aveau să-și ia o revanșă la 
fel de zdrobitoare zice ani mai 
tirziu, la Waterloo), ci pentru 
că la Austerlitz avusese loc 
„confruntarea decisivă a lumii 
noi cu cea veche". Deși cu un 
an înaintea bătăliei, Napoleon 
insuși se încoronase („A fi Bo
naparte și a te face apoi îm
părat — ce decădere!", excla
mase un contemporan), el păs
tra incă ceva din aura apără
torului marii revoluții france
ze. Pentru contemporani, vic
toria de la Austerlitz semnifi
ca triumful burgheziei asupra 
feudalismului.

O călătorie 
azi nu numai 
memorare a 
pentru meditație cu privire la 
prezent. Lingă satul Prace a 
fost înălțat, in 1910—1911 
(Cehoslovacia se afla incă sub 
dominație austro-ungară) un 
monument al păcii — in amin
tirea zecilor de mii de ostași 
de diverse naționalități căzuți 
pe timpurile de pe care în pre
zent țăranii din Moravia ob
țin recolte ce le fac cinste. 
Monumentul este frumos, sim
plu și impresionant, așa cum 
trebuie să fie orice monument 
dedicat ideii de pace. Dar mo
numentele nu constituie, in 
sine, o garanție. La trei ani de 
la inaugurarea memorialului 
bătăliei de la Slavkov, dubla 
monarhie austro-ungară, care 
dispusese înălțarea acestui 
simbol al dorinței și nevoii de 
pace, declanșa primul rtizboi 
mondial! Gestul simbolic cfțori- 
ficind pacea, era insoțit și 
deci anulat — de pregătirile 
masive de război ale Puterilor 
Centrale. Ciudat, și in Germa
nia se înălța, concomitent, mo
numentul bătăliei popoarelor 
de la Leipzig! Mai tirziu, fas
cismul avea să împingă pînă la 
cinism această duplicitate. Din 
fericire, după două conflagra
ții mondiale pustiitoare, po
poarele au învățat că pacea nu 
poate fi asigurată decit prin 
dejucarea stratagemelor de a- 
cest fel, prin luptă energică 
împotriva politicii de înarmare 
și pregătirii de război.

la Slavkov este 
un prilej de re- 
trecutului, ci și

BAZIL ȘTEFAN

Cineva sună Ia ușă. în prag 
stă o tinără surîzătoare, îm
brăcată după ultima modă. 
Are in mină un disc. Imediat 
ce i se deschide începe să tu
ruie textul învățat pe de rost 
și repetat de mii de ori „Vreți 
să contribuiți la ajutorarea 
centrelor noastre internațio
nale de tineret... E vorba de 
ceva foarte serios, îngăduit o- 
ficial. Vă oferim un disc...". 
După citeva întrebări mai in
sistente, se poate obține ade
vărata identitate a interlocu
toarei : este o reprezentantă a 
sectei Krishna. Sărbătorile re
prezintă pentru reprezentanții 
acestei secte — ca și pentru 
altele de același profil — un 
bun prilej de a lansa astfel 
de campanii lucrative. Cu e- 
pisoade ca cele relatate mai 
sus. in Franța se lucrează după 
modelul unu pe față, unu pe 
dos. Urzeala este bine gindită. 
Pe față se recunoaște intenția 
de prozelitism ; în subteran se 
lucrează la mărirea cifrei de 
afaceri a „firmei". Revista 
„Le Nouvel Economiste", care 
publică o anchetă pe această 
temă, reproduce declarația 
unui parlamentar neliniștit de 
amploarea fenomenului : „Ca
racterul acestor „asociații" și 
înclinația lor puțin obișnuită 
de a aduna averi colosale în 
cel mai scurt timp trebuie să 
ne pună în stare de alertă".

Metodele lor au fost numi
te. cu un termen brutal, dar 
exact, de o altă 
franceză, „viol psihic".

în Franța sînt recenzate o- 
ficial 240 de secte cu peste 
50 000 de aderenți. Moda, ca 
multe altele, a venit din Ame
rica și trecerea oceanului a 
păstrat nealterat gustul pen
tru bani. Exemplul tipic al 
genului este „Asociația pentru 
unificarea creștinismului mon-

oficialitate

mai cunoscută după nu- 
șefului său, sud-coreea-

dial", 
mele 
nul Moon. Fără nici un ban 
în buzunar, în urmă cu 20 de 
ani, tatăl spiritual al sectei 
domină în prezent un imperiu 
financiar de peste 
oane de dolari.

Ca să nu rămină 
în fața „fidelilor", 
găsit o argumentație a cărei

200 mili-
descoperit 

Moon a

oane, pînă la o fabrică de pre
lucrare în Alaska, compania 
ascunsă sub niște inițiale neu
tre încasează veniturile pen
tru Moon. Fiindcă noua „re
ligie" cere pregătire, mulți a- 
derenți dini Anglia. Franța, 
R.F.G., au făcut inițieri spe
ciale in comerțul maritim.

David Brandt Berg care a 
pus pe roate o nouă sectă (era 
să scriem „întreprindere"). 
denumită pompos „Copiii lui 
d-zeu“, merge mai departe cu 
grija față de partea finan
ciară, cerînd enoriașilor nici 
mai mult nici mai puțin decit

sofistică este în orice caz o- 
riginalâ. „Lumea satanică, 
spune el, este condusă de oa
menii de afaceri. D-zeu a tri
mis pe pămînt un afacerist 
mai mare decit ceilalți. Tre
buie să-l servim pe d-zeu cu 
economia". Prin alte cuvinte : 
„Sprijiniți-mă să fiu cît mai 
bogat și astfel o să serviți di
vinitatea".

Dacă surprinde demagogia 
lui de șarlatan este totuși de 
mirare cum de a adunat mii 
de prozeliți. Păstrîndu-ne însă 
în aceeași sferă semantică, 
vom zice și noi că „mare e 
grădina domnului".

între timp. Moon nu s-a 
cramponat de logică și și-a 
lărgit rețeaua de preocupări 
deschizind o firmă de pescuit 
industrial. De la șantiere na
vale, vase frigorifice și cami-

semnarea unui contract, prin 
care se angajează, „să doneze 
toate bnurile și veniturile pre
zente și viitoare în folosul a- 
sociației".

„Toate sectele — arată pu
blicația citată —', de la cele 
mai cunoscute pînă Ia cele 
mai obscure, practică detur
narea organizată de fonduri". 
O astfel de sectă, denumită 
„Trei inimi sfinte", este de 
fapt o firmă transnațională. 
Cu adepți răspîndiți în mai 
multe țări și cu venituri de 
cîteva milioane de dolari.

Mariajul metafizico-financiar 
merge destul de bine deocam
dată, fără vreun pericol de di
vorț. Cifra de afaceri a sectei 
„Scientologice" a crescut între 
1970—1972 cu 284 la sută. Iar 
Moon, la rîndul său, încasează 
numai din Franța 1—2 mili-

oane franci pe an. Pentru a 
ajunge la astfel de fonduri se 
folosesc metodele cele mai di
verse și mai neașteptate, de la 
cheta publică pînă Ia comerțul 
nedeclarat. Același Moon nu 
se sfia să spună: „Banii sînt 
la picioarele noastre și eu 
trebuie să pun mina pe ei". 
Zis și făcut.

Pentru atingerea acestui scop 
se cere din partea adepților 
disciplină de fier : s-o rupă cu 
locul de origine, cu familia, să 
dea dovezi de devotament, să 
muncească pînă la epuizarea 
fizică. în schimb li se oferă 
„pacea veșnică". Un schimb 
lucrativ !

O altă sectă, „Spiritual Sky 
Scented Products", realizează 
produsele cele mai lumești, de 
Ia parfum și obiecte de po
doabă pină la literatură și 
discuri.

„Strategii sufletului" nu reu
șesc însă întotdeauna și din 
prima clipă — iar eșecurile 
sînt și ele notabile.

O altă sursă de venituri o 
reprezintă organizarea ședin
țelor de „meditație transcen
dentală", unde taxa reprezintă 
pină la nivelul salariului pe o 
lună. Eugen Methvin, care face 
astfel de antrenamente meta
fizice, a realizat venituri de 
100 milioane de dolari in nu
mai 3 ani. în schimb, el pro
mite „regăsirea integrității 
personale", „comunicarea cu 
divinitatea", „integrarea în 
Marele Tot". Bineînțeles că 
prețurile nu sînt la fel pentru 
toată lumea, ci există 13 ni
veluri (probabil că cifra fati
dică nu-i sperie !) în funcție 
de gradul inițierii și de grosi
mea pungii. Uneori sectele mai 
dau și greș. De pildă, în R.F.G. 
s-a descoperit o colectă frau
duloasă de 2,2 milioane dolari, 
iar în Anglia o afacere imo
biliară. Mai grav este că a- 
ceste secte deformează sufle
te, înstrăinează oamenii, adop
tă practici morale echivoce și 
adesea trec la omucidere. Așa 
cum s-a întimplat cu secta 
„Synanon" și cu .jsinuciderea" 
colectivă de la Jonestown în 
Guyana.

Toate aceste date și fapte 
reprezintă argumente de netă
găduit că sectele religioase sînt 
interesate de realizarea altor 
scopuri decît „mîntuirea" su
fletelor „drept-credincioșilor".

Program economic 
în Filipine

Deschizind lucrările sesiunii 
parlamentare, președintele Re
publicii Filipine, Ferdinand Mar
cos, a prezentat liniile generale 
ale unui program destinat înlă
turării dificultăților economice 
cu care este confruntată țara. 
Dat fiind situația economică 
mondială, a arătat președintele, 
se impune o „acțiune decisivă" 
în domeniul economiei. „Dezvol
tarea trebuie să fie problema 
numărul unui de pe agenda de 
lucru a națiunii noastre", a sub
liniat șeful statului filipinez.

Forul legislativ al țării ur
mează să dezbată și să aprobe 
programul economic prezentat 
de președinte.

• JI PENGFEI, vicepremier 
al Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, l-a primit la Beijing 
pe Mirza Golam Hafiz, pre
ședintele Adunării Naționale a 
R.P. Bangladesh, care se află în 
vizită în R.P. Chineză în frun
tea unei delegații parlamentare. 
Cu acest prilej s-a exprimat sa
tisfacția părților pentru evoluția 
relațiilor și a cooperării dintre 
cele două țări.

Măsură excepțională 
in India

Guvernul indian a interzis 
grevele în toate sectoarele pu
blice importante. Această mă
sură excepțională, luată în In
dia pentru prima oară de la in
stituirea stării de urgență de 
către Indira Gandhi în cursul 
primului său mandat de premier 
(1975—1977), are ca scop să pună
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Creșterea datoriilor publice 
ale R.F.G.

Datoriile publice ale R.F. Ger
mania vor depăși anul acesta 500 
miliarde de mărci vest-germane, 
guvernul de Ia Bohn evaluîn- 
du-le chiar la 529 miliarde 
mărci; în zece ani, acestea ar 
urma să sporească de patru ori. 
Majorarea spectaculoasă a da-1 
toriilor publice este cu atît mai 
neliniștitoare cu cît ele au cres
cut mult mai rapid decit per
formanțele economiei și crește
rea produsului național brut, 
menționează ziarul.

anul 1913. In prezent, în viitorul 
centru politîco-administrativ al 
Tanzaniei au mai fost mutate 
cancelaria primului ministru șt 
sediul central al Partidului Re
voluționar din Tanzania — 
partid de guvemămint.

Dispariția 
lui Taoka

Tanzania: mutarea capitalei
Un comunicat oficial difuzat 

la Dar Es Salaam anunță că 
reședința președintelui Republi
cii Tanzania a fost mutată in 
orașul Dodoma, viitoarea ca
pitală tanzaniană, amplasată în 
centrul țării. Hotărirea ^privind 
schimbarea capitalei la Dodoma 
a fost luată de autorități în

„Pneumonia atipică" — 
noi victime

Alte trei persoane și-au pier
dut viața în Spania ca urmare 
a epidemiei de așa-numita 
„pneumonie atipică" — a anun
țat luni Ministerul Sănătății de 
ia Madrid. Această maladie, care 
s-a declanșat cu trei luni în 
urmă în Spania, a făcut pînă în 
prezent 82 de victime. Potrivit 
datelor oficiale, în prezent se 
află în tratament staționar alți 
1 290 de bolnavi.

După cum s-a mai anunțat, 
cercetările efectuate au scos la 
iveală faptul că maladia este 
provocată de o serie de sub
stanțe toxice conținute în uleiul 
de măsline vîndut pe piață în 
ultimul timp. în prezent, ex- 
perții încearcă să găsească un 
antidot la substanțele respec
tive.

Kazuo Taoka a încetat din 
viață. Persoană respectabilă 
deoarece a reușit in „afaceri". 
Era regele yakuza (Mafia ni
ponă) și a murit in patul 
său, la virsta de 68 de ani, 
de o criză cardiacă, ca un 
mare patron surmenat.

Presa il compară cu Al. 
Capone. Comparație justifica
tă, fără îndoială, deoarece, 
Kazuo Taoka și-a început ac
tivitatea de tinăr. Era cu
noscut sub pseudonimul 
„Kuma" (ursul) datorită ma
rii sale brutalități. Activita
tea sa, de la venirea in frun-

După
„Le Monde“

Biomasa -
VIENA 28 (Ager

pres). — în cadrul 
unui seminar ayînd 
ca temă energia^are* 
s-a desfășurat rfeent 
la Viena, s-a șubli- 
niat, între altele, fap
tul că există pers
pective favorabile pe 
termen lung ca bio
masa 
sursă energetică ren
tabilă, aceasta presu- 
punînd însă noi efor
turi, atît în domeniul 
cercetării, cit și al 
tehnologiilor de uti
lizare. Potrivit opini
ilor unui specialist

există pers-

să devină o

o sursă energetică rentabilă
de Ța Universitatea 
McGîi|, din Mont
real, în Brazilia s-au 
obținufțjpînă în pre
zent reztilțate notabi
le în 'de'^privește fo
losirea biomasei, în
tre 8 și 9 la sută din 
necesitățile de car
buranți ale țării fiind 
acoperite cu gazohol 
(10 la sută etanol și 
90 la sută benzină), 
urmînd ca pînă în 
1990 acest nivel să 
ajungă la 20 la sută.

Alături de trestia 
de zahăr se folosește

din ce în ce mai mult 
și maniocul, obține
rea alcoolului din a- 
ceste produse presu- 
punînd însă însem
nate investiții. în 
cazul Braziliei, a 
precizat specialistul 
american, utilizarea 
acestui tip de alcool, 
în amestec, are o im
portanță deosebită, 
din cauza marii de
pendențe de impor
turile de petrol, 70 la 
sută din necesarul 
energetic al țării 
fiind acoperit cu 
țițeiul importat.

tea celei mai mari „familii'' 
de răufăcători niponi, in 1946, 
la virsta de 33 de ani, a fost 
remarcabilă.

„Yamaguchigumi", sindica
tul crimei condus de Taoka, 
este cel mai mare și nu sin
gurul : și aici concurența este 
puternică. Avind sediul la 
Kobă, el nu numără mai pu
țin de 540 de bande cu un 
total de 12 000 de oameni, 
care operează in întreaga 
Japonie și chiar in alte țări 
asiatice. Yakuza își ține con
gresele ca și alte organizații 
zare „se respectă", în marile 
hoteluri, cu limuzine, stea
guri și banchete. In locuința 
sa fortificată de la Kobe, 
Taoka dădea interviuri, făcea 
declarații... Potrivit normelor 
japoneze, aceasta este o 
„companie transnațională" de 
talie respectabilă...

(Agerpres)

Prognoza furtunilor 
solare

Furtunile solare au o foarte proastă 
reputație, scrie revista „Le Point", care 
precizează: chiar dacă nu s-a dovedit că 
fluxul de particule în exces, pe care-l 
trimite spre Pămint, exercită vreo influ
ență asupra comportării individului 
(descărcări de violență, de exemplu), este 
sigur, in schimb, că ele perturbează pu
ternic rețelele de comunicații pe intreg 
globul pămintesc.

De aici și interesul pentru descoperirea 
a doi astrofizicieni americani, care — afir
mă ei — va permite să se prevadă cu trei 
zile înainte minia Soarelui. Ei. au stabilit 
t> modificare a timpului magnetic al Soa
relui în momentul izbucnirii furtunii mag
netice. Or, fluxului de particyjg, pentru a 
ajunge pe Pămint ii sint necesare trei zile.

Aterizare salvatoare
O tinără din Venezuela a reușit să e- 

fectueze o ateri^re salvatoare cu un avion 
de turism de^p „Cessna-206“, deși pînă 
atunci nțiUuase lecții de pilotaj. Ea a fost 
pusă tn'^muația de a acționa de infarctul 
ce a curmat viața tatălui ei, aflat la co
menzile aparatului, care decolase de pe

J'-x'"

Insula Curacao spre litoralul Venezuelei. 
Fără a-și pierde cumpătul, tinăra, in 
vîrstă de 22 de ani, a izbutit să intre in 
legătură cu un aeroport, de pe care au 
decolat imediat două avioane spre a-i veni 
îfi ajutor. Piloții acestor apărate i-au dat 
timp de 40 de minute instrucțiuni prin 
radio, ajutind-o să efectueze aterizarea. 
Cum era de așteptat, manevra a fost de-

de teste
■ tf{
parte de a fi e reușită deplină, și avionul 
a fost grav avariat la contactul cu solul. 
Tinăra a ‘scăpat insă teafără, iar o a treia 
persoană aflată in această cursă a fost 
ușor rănită. 1

T /Rwa r

Serial Liszt
ungur Miklos Szi- 

mările la un film se
De curind, regizai r i 

netar a început turhl. „ _  .......... .
rial pentru -televiziune despre Franz Liszt, 
realizat in coproducție 
vest-germană și itafyană. 
transpune pe ecran 
pozitor la vremea
Geza Hegedus și Ivan Darvas vor da via-

g,~’ ycu televiziunile 
Bană. Doi copii vor 
țfigura marelui com- 
copilărlei, iar actorii

1
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA : București, Piața Sclntell", Țel. : 17 <0 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale șl dlfuzorll din Întreprinderi șl instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Sclnteli". 
Cititorii din străinătate se pot abona adrestndu-se la ILEXIM — departamentul oxport-lmport presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3,

ță lui Liszt la anii maturității.
Serialul va totaliza 14 episoade a cite 

25 de minute fiecare. Evident, întregul se
rial va fi amplu ilustrat cu muzica mare
lui compozitor romantic. Ultimele tururi 
de manivelă vor fi trase in decembrie 
1981, iar premiera serialului va avea loc 
simultan pe micile ecrane din Ungaria, 
R.F.G. și Italia.

Codificarea
ideogramelor 

chinezești»
Li Tzinkai, profesor la Institutul peda

gogic din Beijing, a inventat un sistem 
computerizat de codificare a ideogramelor 
chinezești. Sistemul său prevede divizarea 
in opt categorii, și fiecărei categorii îi co
respunde o cifră arabă. Pentru introduce
rea textului codificat in calculator nu este 
necesară o instalație specială. Viteza de 
batere pe claviatură este de 4 600 ideo
grame pe oră. Acest sistem poate fi uti
lizat și la întocmirea dicționarelor chine
zești.

In prezent in țară există 150 de sisteme 
pentru clasificarea și ordonarea ideogra
melor, dar numai sistemul lui Li Tzinkai 
poate fi transpus pe calculator.
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